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Bankverbindungen:
Kreissparkasse Halle (Westf.)

IBAN: DE17 4805 1580 0006 0027 45 • SWIFT-BIC: WELADED1HAW

Volksbank Halle (Westf.) 
IBAN: DE76 4806 2051 0310 0461 00 • SWIFT-BIC: GENODEM1HLW

Brinkstraße 9 ∙ 33829 Borgholzhausen ∙ Postfach 1257
Telefon 0 54 25/93 00 50 ∙ Fax 0 54 25/93 00 51
e-mail: info@teutoburger-muenzauktion.de

Internet: www.teutoburger-muenzauktion.de

LIVE-BIETEN im Internet für die gesamte Auktion. Keine Saalauktion! 
LIVE-BIDDING for ask whole Auction available. No Saleroom Auction! 

Besichtigung nach Terminabsprache in unseren
Geschäftsräumen ab dem 18.03.2024

Auktion 164 Teil I Gold
08. April 2024

in unseren Geschäftsräumen 
Brinkstraße 9 • 33829 Borgholzhausen-Berghausen

Telefon während der Auktion

(054 25) 93 00 50 • Fax (0 54 25) 93 00 51

Zeitplan:

Montag, 08.04.2024

ca. 13:00 - 18:30 Uhr, Nr. 1 - 683
       



Teutoburger Münzauktion GmbH
Versteigerungsbedingungen

Wir versteigern als Kommissionär im eigenen Namen und für Rechnung der Einlieferer, die unbenannt bleiben. Durch die Teilnahme an der Versteigerung 
werden die Versteigerungsbedingungen anerkannt. Der Zuschlagpreis bildet die Berechnungsgrundlage für das vom Käufer zu zahlende Aufgeld. Für Käufer aus 
EU-Ländern gilt einheitlich ein Aufgeld von 22% (im Aufgeld ist die gesetzliche Umsatzsteuer enthalten). Für Käufer mit Wohnsitz in Drittländern (außerhalb 
der EU) gilt: Das Aufgeld beträgt einheitlich 19%. Im Ausland anfallende (Einfuhr-) Umsatzsteuer und Zölle trägt in jedem Fall der Käufer. Die Versandkosten 
werden dem Käufer nach Aufwand berechnet. Für Goldmünzen die von der gesetzlichen Umsatzsteuer befreit sind, wird ein Aufgeld von 17 % berechnet. Alle 
anderen Auktionslose unterliegen der Differenzbesteuerung.
Der Zuschlag erfolgt nach dreimaligem Ausruf des höchsten Gebotes und verpflichtet zur unverzüglichen Abnahme der Ware. Bei Vorlage besonderer Gründe 
können wir den Zuschlag verweigern oder uns vorbehalten. Geben mehrere Bieter gleich hohe Gebote ab, können wir nach freiem Ermessen einem Bieter den 
Zuschlag erteilen, durch Los über den Zuschlag entscheiden oder die Nummer noch einmal ausrufen. Der Versteigerer ist berechtigt, aus wichtigem Grund 
Nummern zu vereinigen oder zu trennen, in einer anderen als der im Katalog vorgesehenen Reihenfolge aufzurufen oder zurückzuziehen. Erfolgt ein Zuschlag 
unter Vorbehalt, erlischt das Gebot mit Ablauf von 4 Wochen ab dem Tag des Zuschlags, es sei denn, wir haben dem Bieter innerhalb dieser Frist die vorbehalt-
lose Annahme des Gebotes mitgeteilt. Das Eigentum an der Ware geht erst mit vollständiger Bezahlung auf den Käufer über. Sofern nichts anderes vereinbart 
wird, ist der Kaufpreis sofort, nach Erhalt der Rechnung zu zahlen. Bei Zahlungsverzug werden Zinsen i.H.v. 1 % pro Monat berechnet. Verweigert der Käufer 
ernsthaft und endgültig die Abholung, können wir vom Kaufvertrag zurücktreten und Schadensersatz verlangen mit der Maßgabe, dass wir den Gegenstand 
nochmals versteigern und unseren Schaden in derselben Weise wie bei Zahlungsverzug des Käufers geltend machen können, ohne das dem Käufer ein Mehr-
erlös aus der erneuten Versteigerung zusteht. Alternativ hat der Versteigerer in diesem Fall das Recht, die vom Ersteigerer nicht übernommene Ware an einen 
Gegenbieter zu veräußern. Hier gelten die selben Bedingungen wie bei einer erneuten Versteigerung.
Die Mindeststeigerungsstufen für das Bietungsverfahren betragen:

bis zu €   50  €   2
bis zu € 100  €   5
bis zu € 500  € 10

bis zu € 1000  €   25
bis zu € 2000  €   50
bis zu € 5000  € 100

bis zu € 10000  €   250
bis zu € 20000  €   500
bis zu € 50000  € 1000

ab € 50000  € 2500

Wir berücksichtigen bestmöglich schriftliche oder fernmündliche Angebote bzw. Angebote übers Internet und behandeln diese grundsätzlich gleich wie An-
gebote aus dem Versteigerungssaal. Aufträge von uns unbekannten Sammlern können wir nur ausführen, wenn ein Depot hinterlegt wird oder Referenzen 
benannt werden. Schriftliche Gebote können nur bis 24 Stunden vor Auktionsbeginn berücksichtigt werden, telefonische Bieter müssen sich mindestens zwei 
Werktage vor der Auktion voranmelden. Im Bedarfsfall sind wir berechtigt, die Limits um 3 – 5 % zu überschreiten. Gebote, die unter 90% des Schätzpreises 
liegen, werden nicht berücksichtigt. Unlimitierte Aufträge haben keinen Anspruch auf unbedingte Ausführung. Schriftliche und Internet-Gebote werden von 
uns ohne Auftragsprovision ausgeführt; sie müssen den Gegenstand mit Katalognummer und des gebotenen Preises, der sich als Zuschlagsumme ohne Aufgeld 
und Umsatzsteuer versteht, benennen und sind bindend. Unklarheiten oder Ungenauigkeiten gehen zu Lasten des Bieters. Wir übernehmen für diese Gebote 
jedoch keinerlei Haftung, insbesondere nicht für das Zustandekommen und die Aufrechterhaltung von Telekommunikationsverbindungen oder/und Übermitt-
lungsfehlern, ebenso wenig für Ausfall- und Verzögerungszeiten, verursacht durch Wartungen und Wiederherstellungen des jeweiligen Servers, durch Störungen 
und Probleme im Internetverkehr, durch höhere Gewalt, sowie weitere Störungen, die durch Umstände begründet sind, die außerhalb unserer Verantwortung 
liegen. Dies gilt nicht für den Fall, dass uns hieran der Vorwurf grober Fahrlässigkeit oder Vorsatz trifft. Die Katalogbeschreibungen sind keine vertraglich ver-
einbarten Beschaffenheiten i.S.d. §434 BGB, sondern dienen lediglich zur Information und zur Abgrenzung der Ware. Die Angabe der Erhaltung ist streng nach 
den im deutschen Münzhandel üblichen Erhaltungseinstufungen vorgenommen und eine persönliche Beurteilung. Die Echtheit der Stücke wird gewährleistet, 
sofern nichts Gegenteiliges im Katalog oder bei der Versteigerung angegeben wird; hier haften wir für einen insoweit entstandenen Schaden bis zur Höhe des 
Kaufpreises. Im Übrigen übernehmen wir keine Rechts- oder Sachmängel bezüglich der im Katalog aufgeführten Ware. Wir geben durch Vorbesichtigung Ge-
legenheit, sich vom Erhaltungszustand der Ware zu überzeugen. Fehler, die sich bereits aus den Abbildungen ergeben, berechtigen nicht zur Beanstandung. Bei 
der Auktion anwesende Käufer kaufen grundsätzlich „wie besehen“. Bei Losen mit mehreren Stücken sind die Stückzahlen nur ca.-Angaben. Lose mit mehreren 
Stücken (Lots und Sammlungen) sind nach dem Zuschlag von Beanstandungen Gewährleistungsansprüche wegen Sach- und Rechtsmängeln oder irrtümlichen 
Zuschreibungen sind ausgeschlossen.Innerhalb der gesetzlichen Gewährleistungsfrist vorgetragene und begründete Mängelrügen des Käufers leiten wir jedoch 
unverzüglich an den Einlieferer der bemängelten Sache weiter. Nach unserer Wahl treten wir unsere gegen den Einlieferer aus der Verletzung des Kommissions-
vertrages zustehenden Ansprüche an den Käufer ab bzw. stellen den Käufer durch Rückabwicklung des Kaufvertrages schadlos, wobei ein über die Erstattung 
des Kaufpreises hinausgehender Anspruch des Käufers ausgeschlossen ist. Bei Stücken, die uns in den sogenannten „Slabs“, (Münzen sind eingeschweißt in Plas-
tikholder, ausgegeben von den Grading-Unternehmen) eingeliefert werden, entfällt die genannte Echtheitsgarantie. Auch für versteckte Mängel, z.B. Randfehler, 
Henkelspuren, Schleifspuren, etc., die durch den Plastikholder verdeckt werden, übernehmen wir keine Mängelhaftung. Wenn Sie die von uns erworbene Ware 
einem Grading Service übergeben wollen, übernehmen wir keine Garantie, dass die Münzen dort angenommen oder entsprechend unserer Bewertung eingestuft 
werden. Schadensersatzansprüche des Käufers gegen uns sind – gleich aus welchem Rechtsgrund – ausgeschlossen. Dies gilt nicht für Schäden, die auf einem 
vorsätzlichen oder grob fahrlässigen Verhalten von uns, unseren gesetzlichen Vertretern oder Erfüllungsgehilfen beruhen bzw. ihre Ursache in der Verletzung 
von vertraglichen Kardinalpflichten haben; im letzteren Fall ist Haftung jedoch auf den vorhersehbaren, vertragstypischen Schaden beschränkt. Die Haftung 
für Schäden aus der Verletzung des Lebens, des Körpers oder der Gesundheit bleibt unberührt. Der Käufer kann nicht aufrechnen, es sei denn, seine Gegenan-
sprüche sind rechtskräftig festgestellt, unbestritten oder von uns anerkannt. Zurückbehaltungsrechte des Käufers sind ebenfalls ausgeschlossen, es sei denn, er 
ist nicht Unternehmer i.S.d. § 14 BGB und sein Gegenanspruch beruht auf dem selben Vertragsverhältnis. Es gilt ausschließlich das Recht der Bundesrepublik 
Deutschland. Das Übereinkommen der Vereinten Nationen über Verträge über den internationalen Warenkauf (CISG) findet keine Anwendung. Gegenüber 
Unternehmern i.S.d. §14 BGB und Käufern ohne allgemeinen Gerichtsstand im Inland ist Erfüllungsort und ausschließlicher Gerichtsstand bei allen aus dem 
Vertragsverhältnis unmittelbar oder mittelbar sich ergebenden Streitigkeiten Halle/W. Sollte eine der Bestimmungen ganz oder teilweise unwirksam sein oder 
werden, bleibt die Gültigkeit der übrigen davon unberührt. Die unwirksame ist durch eine wirksame zu ersetzen, die dem wirtschaftlichen Gehalt und Zweck 
der unwirksamen Bestimmung am nächsten kommt. Gleiches gilt für eine Lücke. Soweit die Versteigerungsbedingungen in mehreren Sprachen vorliegen, ist 
stets die deutsche Fassung maßgebend.
Solange Kataloginhaber, Auktionsteilnehmer und Bieter sich nicht gegenteilig äußern, versichern sie, dass sie den Katalog und die darin enthaltenen zeitge-
schichtlichen und militärhistorischen Gegenstände aus der Zeit 1933-1945 nur zu Zwecken der staatsbürgerlichen Aufklärung, der Abwehr verfassungsfeindli-
cher Bestrebungen, der Kunst oder Wissenschaft, der Forschung oder der Lehre, der Aufklärung oder der Berichterstattung über die Vorgänge des Zeitgesche-
hens oder der Geschichte oder ähnlichen Zwecken nutzen (§ 86a, Abs. 3, StGB). 
Die Firma Teutoburger Münzauktion GmbH, der Versteigerer und seine Einlieferer bieten diese Gegenstände nur unter diesen Voraussetzungen an. Mit der 
Abgabe von Geboten für Gegenstände, die mit Emblemen des Dritten Reiches versehen sind, verpflichtet sich der Bieter dazu, diese Dinge nur für historisch-wis-
senschaftliche Zwecke aus den oben genannten Gründen zu erwerben und in keiner Weise propagandistisch, insbesondere im Sinne des §86a StGB, zu benutzen.



Teutoburger Münzauktion GmbH
Terms of auction

We auction goods as commission agent in our own name and for account of not named consignors. Participation in the auction shall be deemed express acknow-
ledgement of these Terms and Conditions of Auction.
The hammer price is the basis for the calculation of the buyer‘s surcharge. The buy price is hammer price plus 22% surcharge (relevant VAT included in the 
premium). All buyers from countries outside the EC pay a fixed buyers fee of 19%. For gold coins which are free of VAT, we charge a buyer‘s fee of 17%. All other 
auction lots are charged with differential taxation.

Foreign taxes and custom duties shall be carried by buyer as well as shipping expenses charged according to effort. The hammer shall fall after the highest bid has 
been called out three times. The knockdown shall oblige to take immediately delivery of the goods. Upon good cause shown we can refuse or reserve the knock 
down. In theevent of several equal bids we have the right to knock down at our own discretion, to decide by drawing lots or re-open the bidding. The auctioneer-
reserves the right to combine or to separate lots for good cause. Lots will not be called out of sequence. In case of a reserved knock down the bidexpires 4 weeks 
after the knock down unless we informed the bidder within this period of the unreserved acceptance. Ownership of the goods shall not pass until full payment. 
Unless mutually agreed otherwise, payment of the auction bill is due immediately. Defaulted payments shall bear an interest charge of 1% per month in the 
amount in default. Buyer shall immediately take over the knocked down goods. In case buyer is in default with this obligation and does not take over the goods 
in spite ofa written deadline, or refuses to take over, we can withdraw from contract and claim damage provided that the item may be put again to auction at this 
buyer’s cost. In this event the buyer shall be liable for any shortfall, while he shall have no right or claim towards any excess proceeds. Alterntely the auctioneer 
has the right to sell unpaid lots to second bidders. In this case there are the same consitions as in a new auction sale.

The minimum bid scale is set out below:

up to €   50  €   2
up to € 100  €   5
up to € 500  € 10

up to € 1000  €   25
up to € 2000  €   50
up to € 5000  € 100

up to € 10000  €   250
up to € 20000  €   500
up to € 50000  € 1000

from € 50000  € 2500

We carry out best possible written or orders via telephone or internet and treat them equal to orders to present bidders. Orders from collectors unknown to the 
auctioneer can only be accepted and carried out if a deposit or references to the satisfaction on the auctioneer are given. To be bindingly accepted, written bids 
need to be received at least 24 hours before auction, bidders via telephone need to be registered at the latest two work days before auction. If necessary, we are 
allowed to increase the bids by 3-5%. Bids amounting to less than 90% of the estimate shall not be executed. Unlimited bids shall not oblige us to consider, accept 
or carry out such order. Written orders or those via Internet will be carried out without charge of an extra commission; they shall name the item with catalog 
number and the bid price and are binding.

Ambiguities shall be carried by the bidder. We do not assume any liability for such bids, especially not for connecting and keeping up telephone lines and/or 
transmission errors, as well as not for off times and lag times, caused by attendance and restore of the server, by errors and problems of the Internet, by force 
majeure or reason outside of our responsibility. This does not apply in case we are acting in intentional or grossly negligence.

The descriptions of the goods in the catalog do not constitute any warranty or liability in the meaning of § 434 BGB but are provided as mere information. The 
state of preservation of items is strictly assessed in accordance with the grades accepted by the German coin trade and only represents an individual and personal 
assessment. The authenticity of the coins is warranted (up to the total purchase price) unless anything to the contrary is noted in the catalog or the auction. In 
other respects, any and allwarranty claims based on material defects of quality and defects of title are excluded. In view of the opportunity of prior inspection to 
ascertain the state and condition of the auction lots, complaints of errors resulting of the imagesare excluded. Buyers present at the auction acquire items strictly 
on thebasis of “as is where is” and “as inspected”. If and when auctioned in lots, the quantities of individual pieces given, only represent an approximate figure. 
Lots of two or more pieces are sold “as is” and not to return in any case.

Any and all warranty claims based on material defects of quality and defects of title or on an error in the allocation of individual pieces to a certain lot are ex-
cluded. We forward quality complaints to the deliverer claimed within the legal period of warranty. To our own choice we assign possible claims resulting out of 
the commission contract to buyer or compensate buyer by unwinding of contract, at which a claim of buyer exceeding the purchase price is excluded. For pieces 
consigned to us in so-called „slabs“ (plastic holders from grading companies) the stated Teutoburger warranty of authenticity is not applicable. Also we are not 
liable for defects such as rim damages, traces of mounting or filing etc. that are covered by the plastic holder. In case buyer intends to deliver goods to a Grading 
Service, we do not guarantee the respective acceptance or the classifying according to our valuation.

Damage claims of buyer - irrespective of legal basis - are excluded. This shall not apply for damages resulting out of our intentional or grossly negligent conduct of 
our legal representatives respectively are caused in the breach of contractual cardinal obligations; to this degree, liability is limited to damages that are foreseeable 
and typical for this type of contract. This shall not effect our liability for damages to life, limb, or health. Offsetting counterclaims of buyer are excluded, unless the 
claim is uncontested or has been declared legally valid by court. Retentions rights of buyer are excluded unless he is not a trader (§ 14 BGB) and his counterclaim 
results from the same contractual relationship.

This Agreement shall be governed by and construed in accordance with the laws of Germany. The UN Convention (CISG) on the International Sale of Goods 
shall not apply. Against traders (§ 14 BGB) and purchasers from abroad the exclusive jurisdiction shall be the Court of Halle/W. in relation to any dispute or 
claim arising out of or in connection with the purchase. The German version of these conditions shall be the legally binding. The invalidity or inefficiency of 
any provision shall not effect the validity of all other provisions. In lieu of the invalid or inefficient provision or for the purpose of closing the gap, s reasonable 
provision shall apply.

Unless catalog owners, auction participants and bidders do not express otherwise, they assure that they use the catalog and it‘s contained timehistorical and 
military items from the period 1933-1945 for purposes of civic information, the defense of unconstitutional efforts , the art or science of research or teaching , 
the education and reporting on the events of current affairs or history or similar purposes (§ 86a, paragraph 3, of the StGB). The company Teutoburger Münzauk-
tion GmbH , the auctioneer and his consignors offer these items only under these requirements. With the submission of bids for items that are provided with 
emblems of the Third Reich , the tenderer is obliged only for historical scientific reasons as mentioned above to acquire these things and propaganda in any  
way, especially in the sense of § 86a StGB to use.
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Ausfahrt Melle-Ost

Wie biete ich richtig?

Viele Münzsammler beteiligen sich nicht an Auktionen, weil sie nicht wissen wie es geht oder aus Angst, daß sie zu viel bezahlen müssen. Daher

hier eine kleine Erklärung zum Ablauf:

Der im Katalog abgedruckte Preis zu jeder Losnummer ist ein Schätzpreis. (Dieser Preis muß nicht dem tatsächlichen Handelswert entsprechen. Er

ist lediglich ein Ausgangswert für eventuelle Steigerungen.)

O.g. Schätzpreis kann (soweit das Los nicht limitiert ist) im Höchstfall um 10% unterschritten werden. Das heißt: Ist ein Los mit   100,– € geschätzt,

kann es mit 90,– € zugeschlagen werden, wenn kein Gegengebot vorliegt. Liegen weitere Gebote vor, erfolgt der Zuschlag im Rahmen der in den

Versteigerungsbedingungen ersichtlichen Steigerungssätze.

Schriftliche Auktionsaufträge (benutzen Sie dazu bitte den Ihnen vorliegenden „Auktionsauftrag“ auf der Rückseite des Anschrift-

blattes) werden von uns stets interessewahrend ausgeführt.

Beispiel: Der Schätzpreis laut Katalog beträgt 100,– €. Ihr schriftliches Höchstgebot (immer zzgl. Aufgeld) beträgt 150,– €.

Liegen keine weiteren schriftlichen Gebote vor und werden auch keine mündlichen (Saalgebote) abgegeben, erhalten Sie den Zuschlag für 90,– €!

Beispiel: Sie ersteigern eine Silbermünze für 100,– €.

Rechnung = Zuschlag 100,⎯ €

Aufgeld: (20%) 20,⎯ € 

120,⎯ €

Endpreis:

Hinzu kommen ggf. anfallende Versandkosten.

Sie interessiert eine größere Anzahl Münzen, aber Sie wollen nur einen begrenzten Geldbetrag investieren. Bebieten Sie ruhig alle für Sie interes-

santen Lose und begrenzen anschließend die Kaufsumme auf den Betrag, den Sie investieren wollen (siehe Vordruck). Wir führen dann alle Ihre

Aufträge aus, bis Ihr Budget erfüllt ist.

Diese Art zu bieten garantiert Ihnen den größtmöglichen Erfolg. 

Nun wünschen wir Ihnen viel Spaß bei der Durchsicht des Kataloges und viel Erfolg bei der Auktion.

Die unterschiedlichen Preise auch für gleiche Münzen ergeben

sich aus den unterschiedlichen Einlieferungen.

Bitte beachten Sie die jährlichen MwSt.-Neuregelungen bei den Goldmünzen.

Bitte beachten Sie auch die interessanten Lots und

Sammlungen aller Gebiete.
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Der Zuschlag bildet jeweils die Grundlage für das zu zahlende Aufgeld in Höhe von 20%.
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Ausfahrt Melle-Ost

Wie biete ich richtig?

Viele Münzsammler beteiligen sich nicht an Auktionen, weil sie nicht wissen wie es geht oder aus Angst, daß sie zu viel bezahlen müssen. Daher

hier eine kleine Erklärung zum Ablauf:

Der im Katalog abgedruckte Preis zu jeder Losnummer ist ein Schätzpreis. (Dieser Preis muß nicht dem tatsächlichen Handelswert entsprechen. Er

ist lediglich ein Ausgangswert für eventuelle Steigerungen.)

O.g. Schätzpreis kann (soweit das Los nicht limitiert ist) im Höchstfall um 10% unterschritten werden. Das heißt: Ist ein Los mit   100,– € geschätzt,

kann es mit 90,– € zugeschlagen werden, wenn kein Gegengebot vorliegt. Liegen weitere Gebote vor, erfolgt der Zuschlag im Rahmen der in den

Versteigerungsbedingungen ersichtlichen Steigerungssätze.

Schriftliche Auktionsaufträge (benutzen Sie dazu bitte den Ihnen vorliegenden „Auktionsauftrag“ auf der Rückseite des Anschrift-

blattes) werden von uns stets interessewahrend ausgeführt.

Beispiel: Der Schätzpreis laut Katalog beträgt 100,– €. Ihr schriftliches Höchstgebot (immer zzgl. Aufgeld) beträgt 150,– €.

Liegen keine weiteren schriftlichen Gebote vor und werden auch keine mündlichen (Saalgebote) abgegeben, erhalten Sie den Zuschlag für 90,– €!

Beispiel: Sie ersteigern eine Silbermünze für 100,– €.

Rechnung = Zuschlag 100,⎯ €

Aufgeld: (22%) 22,⎯ € 

122,⎯ €

Endpreis:

Hinzu kommen ggf. anfallende Versandkosten.

Sie interessiert eine größere Anzahl Münzen, aber Sie wollen nur einen begrenzten Geldbetrag investieren. Bebieten Sie ruhig alle für Sie interes-

santen Lose und begrenzen anschließend die Kaufsumme auf den Betrag, den Sie investieren wollen (siehe Vordruck). Wir führen dann alle Ihre

Aufträge aus, bis Ihr Budget erfüllt ist.

Diese Art zu bieten garantiert Ihnen den größtmöglichen Erfolg. 

Nun wünschen wir Ihnen viel Spaß bei der Durchsicht des Kataloges und viel Erfolg bei der Auktion.

Die unterschiedlichen Preise auch für gleiche Münzen ergeben

sich aus den unterschiedlichen Einlieferungen.

Bitte beachten Sie die jährlichen MwSt.-Neuregelungen bei den Goldmünzen.

Bitte beachten Sie auch die interessanten Lots und

Sammlungen aller Gebiete.
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Der Zuschlag bildet jeweils die Grundlage für das zu zahlende Aufgeld in Höhe von 22%.

122,⎯ €

Bitte beachten Sie auch die nebenstehende Anzeige unserer Partnerfirma aus Norwegen!



(ideal für Familien und Angler)





Hinweise für unsere Bieter
Auftragsformular

Die einfachste und sicherste Art, an unseren Auktionen teilzunehmen, ist das Ausfüllen des 
Auftragsformulars. Sie können es uns per Post schicken oder an folgende Nummer faxen: 

+49 (0)54 25 93 00 51 
Ihre Gebote werden vertraulich behandelt und wir ersteigern für Sie so günstig wie möglich. 

Bieten Sie bequem und ohne zusätzliche Kosten über das Internet:

www.teutoburger-muenzauktion.de 
www.sixbid.com 

www.numisbids.com 
www.numissearch.com 
www.philasearch.com 

www.antiquessearch.com 
www.biddr.ch

www.delcampe.net
www.numis24.com
www.barnebys.com

Live-Online Bieten im Internet für die gesamte Auktion  
ohne Zusatzgebühren auf www.numissearch.com  

oder www.teutoburger-muenzauktion.de  
Bitte registrieren Sie sich für diese Auktion erneut!

Telefonisches Bieten

Wenn Sie telefonisch an der Auktion teilnehmen möchten, rufen wir Sie gerne zu den 
gewünschten Losnummern an. Aus organisatorischen Gründen bitten wir Sie, die folgenden 

Punkte zu beachten:

• Bitte beachten Sie, dass telefonische Gebote unterhalb der im Katalog angegebenen 
Schätzpreise nicht möglich sind.

• Bitte teilen Sie uns spätestens 48 Stunden vor der Auktion mit, zu welchen Nummern Sie 
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1
 sehr schön, Kratzer, Randfehler

Stater 3./2. Jh. v. Chr. Imitation der Helvetier oder Arverner nach einem Stater Philipps II. von Makedonien aus Magnesia am
Mäander mit Mzz. Amphora. 8,30 g. De la Tour vgl. 4837. Castelin vgl. 369. 1.500,00

2
 gutes sehr schön, kl., übl. Schrötlingsriss am Rand

Stater "Regenbogenschüsselchen", 1. Jh. v. Chr. Typ Vogelkopf im Kranz/Torques um 6 als Dreieck angeordnete Kugeln. 7,49 g.
Slg. Flesche vgl. 303. 1.500,00

3
 sehr schön/vorzüglich

1/4 Stater "Regenbogenschüsselchen", 175/100 v. Chr. Umriss eines Kopfes mit Auge/Kreuz. 1,71 g. Slg. Flesche 334 ff.
600,00

4
 sehr schön/vorzüglich, min. bearbeitet

Oktodrachme ("Mnaieion"), geprägt posthum um 193/192 v. Chr., Alexandria. Kopf der Arsinöe r., links K/Doppelfüllhorn. 27,72 g.
Svoronos 1498. 8.500,00

5  gutes sehr schönStater ELEKTRON um 320/310 v.Chr. Tanitkopf l./Pferd r. 7,42 g. CNP 2.10. 1.800,00

6

 sehr schön, Randfehler

Stater 50/25 v. Chr. Olbia. Magistrat und zwei Liktoren schreiten nach links (nach dem Vorbild der Denare des M. Iunius Brutus),
darunter ΚΟΣΩΝ, links Monogramm/Adler n.l., auf einem Bein stehend, hält Zweig in der Kralle. 8,44 g. RPC 1701 A.

600,00

7
 gutes sehr schön

Aureus TR POT XIX = 155/156. Barhäuptiges halbdrap. Brb. r./TR POT COS IIII. Victoria steht l. 6,18 g. RIC 255b. Calicó 1671.
2.500,00

8
 vorzüglich/sehr schön

Aureus 222. Drap., belorb. Brb. r./PM TRP COS PP. Mars steht l. 6,77 g. RIC 6. Calicó 3082. Erworben 1988 von Hans Georg
Kattlevefer in Witten. 6.000,00

Keltische Goldmünzen

Gallien

Germanien

Vindeliker

Altgriechische Goldmünzen

Ägypten

Arsinöe II., 277-270/268 v. Chr.

Zeugitana

Karthago

Römische Goldmünzen

Thrakische Prägungen im Stil der Röm. Republik

Koson, 50/25 v.Chr.

Kaiserzeit

Antonius Pius, 138-161

Severus Alexander 222-235
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9  vorzüglich, min. gewelltAureus 250/251. Drapierte Büste r./PVDICITIA AVG. Pudicitia thront l. 4,65 g. Calicó 3308. RIC 59. 5.000,00

10
 fast vorzüglich, sehr selten

Aureus 249. Belorb., drap. Büste r./VICTORIA AVG. Victoria steht l. 4,48 g. Calicó 3301. RIC 7a. Erworben 1987 bei
Münzkabinett Funk, Neukeferloh. 6.000,00

11
 fast vorzüglich, sehr selten

Aureus 251. Drap. Brb. r./PRINCIPI IVVENTVTIS. Hostilian steht l., hält Standarte und Speer. 4,24 g. Calicó 3316. RIC 181.
Erworben 1988 bei Hans Müller in Olsberg für 10000 DM. 10.000,00

12
 vorzüglich, selten

Aureus 284/286, Kyzicus. Drapiertes, belorb. Brb. r./IOVI CONSERVATORI ORBIS. Jupiter steht l. mit Victoriola. 4,60 g. RIC
299. Calicó 4524. 7.000,00

13  fast vorzüglichSolidus 342/343 Constantinopel. 4,41 g. RIC 57. Depeyrot 2/3. 750,00

14  sehr schön/vorzüglichSolidus, als Caesar, 355/361, Antiochia, 7. Offizin. 4,36 g. RIC 167. 500,00

15
 sehr schön, Graffiti, Kratzer, Schlagstelle

Solidus 364, Antiochia, 3. Offizin. Diad. drap. Brb. r./RESTITVTOR REIPVBLICAE. Kaiser steht mit Standarte und Victoriola, im
Abschnitt ANT Γ. 4,31 g. RIC 2. 300,00

16  sehr schön, kl. Kratzer (Klemmspuren?)Solidus 364, Nikomedia, 6. Off. 4,33 g. RIC 2b.2. Depeyrot 10/1. 400,00

17
 vorzüglich

Solidus 365 Antiochia, 1. Offizin. Drap., diad. Brb. r./RESTITVTOR REI PVBLICAE ANTA. Der Kaiser steht mit Labarum und
Victoriola. 4,46 g. RIC 2d. Depeyrot 22/2. 500,00

18  sehr schön/vorzüglichSolidus 380/381, Constantinopel. 6. Offizin. 4,35 g. RIC 44a. Depeyrot 31/1. 500,00

19  gutes vorzüglich, seltenSolidus 388/392, Constantinopel, 1. Offizin. 4,44 g. RIC 67a. Depeyrot 46/2. 1.000,00

20
 sehr schön/vorzüglich

Solidus 377/380, Constantinopel, 2. Offizin. Drap. Büste mit Diadem r./CONCORDIA AVG CC B CONOB. Concordia auf Thron
hält Globus. 4,39 g. RIC 44c. Depeyrot 32/3. 500,00

21  sehr schön/vorzüglich, kl. RandfehlerSolidus 397/402, Constantinopel, 5. Offizin. 4,25 g. RIC 7. Depeyrot 55/1. 400,00

22  sehr schön/vorzüglichSolidus 402/406, Ravenna. 4,36 g. RIC 1287. 400,00

Herennia Etruscilla, Gattin des Trajan Decius, 249-251

Trajan Decius 249-251

Hostilian, Caesar 250-251

Diokletian, 284-305

Constantius II., 337-361

Julian II., 360-363

Valentinian I., 364-375

Valens, 364-378

Gratianus, 367-383

Valentinianus II., 375-392

Theodosius I., 379-395

Arcadius, 383-408

Honorius, 393-423
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23  fast vorzüglichSolidus 425/430, Constantinopel, 9. Offizin. 4,48 g. RIC 237. 500,00

24
 sehr schön, Felder bearbeitet, gestopftes Loch, sehr selten

Solidus 430/440, Constantinopel, 8. Offizin. Gepanzerte Büste v.v./VOT XXX MVLT XXXX H CONOB. Roma thront l. 4,34 g. RIC
257. 600,00

25
 vorzüglich/Stempelglanz, Prägeschwäche

Solidus 430/440, Constantinopel. Gepanzerte Büste v.v./IMP XXXXII COS XVII PP CONOB. Roma thront l. 4,45 g. RIC 285.
Depeyrot 84/1. 500,00

26  vorzüglich, kl. RandfehlerSolidus 426/430, Ravenna. 4,42 g. RIC 2018. 750,00

27  vorzüglich/Stempelglanz, PrachtexemplarSolidus 450/457 Constantinopel, 6. Offizin. 4,46 g. RIC 510. 500,00

28
 vorzüglich, Graffiti

Solidus 457/474 Constantinopel, 5. Offizin. Brb. v.v. mit Helm/VICTORIA AVGGG E CONOB. Victoria steht l., hält Langkreuz.
4,45 g. Goodacre 6. Tolstoi 5. 400,00

29
 vorzüglich/Stempelglanz

Solidus 492/507, Constantinopel, 9. Off. Beh. Brb. v.v. mit Schild und geschultertem Speer/ VICTORIA AVGGG θ CONOB.
Victoria steht l., hält Kreuzstab, im Feld Stern. 4,27 g. 500,00

30
 vorzüglich

Solidus 507/518, Constantinopel, 9. Off. Beh. Brb. v.v. mit geschultertem Speer/ VICTORIA AVGGG θ CONOB. Victoria steht l.,
hält Kreuzstab, im Feld Stern. 4,36 g. Sear 4. Exemplar Via GmbH e-Auktion 6, Nr. 267. 500,00

31
 vorzüglich/Stempelglanz, Prachtexemplar

Solidus 518/527, Constantinopel, 1. Offizin. Brb. v.v. mit Helm/VICTORIA AVGGG A CONOB. Victoria steht l. mit
Christogrammstab, im Feld Stern. 4,19 g. Ratto 381. Sear 55. 500,00

32

 vorzüglich/Stempelglanz, kl. Druckstelle

Solidus 518/527, Constantinopel, 3. Offizin. Brb. v.v. mit Helm/VICTORIA AVGGG Γ CONOB. Victoria steht l. mit
Christogrammstab, im Feld Stern. 4,41 g. Ratto 381. Sear 55. Exemplar Artemide Aste Auktion 62, Nr. 684.

400,00

33
 sehr schön/vorzüglich

Solidus 527/538, Constantinopel, 10. Offizin. 4,34 g. Sear 137. Exemplar Artemide Aste Auktion 62, Nr. 687.
400,00

34  vorzüglichSolidus 527/565, Constantinopel, 9. Offizin. 4,20 g. Sear 137. 400,00

35
 sehr schön/vorzüglich, winz. Schrötlingsfehler

Solidus 565/578. Constantinopel, 9. Offizin. 4,37 g. Sommer 5.2. Sear 345. Exemplar Via Numismatik 8. e-live-Auktion, Nr. 434.
300,00

Theodosius II., 408-450

Valentinian III., 425-455

Marcianus, 450-457

Leo I., 457-474

Byzantinische Goldmünzen

Kaiserreich

Anastasius, 491-518

Justinus I., 518-527

Justinian I., 527-565

Justinus II., 565-578
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36
 vorzüglich, Fassungsspuren (weggekratzt), selten

Solidus zu 22 Siliquae 567/578, Theoupolis (Antiochia). Behelmte Büste v.v., Globus mit Victoriola/VICTORIA AVGGG Θς
OB*+*. 4,09 g. Sear 376. Exemplar Gorny & Mosch Auktion 293, Nr. 655. 500,00

37
 vorzüglich

Solidus 578/582. Constantinopel, 5. Off. Brb. v.v./Stufenkreuz. 4,45 g. Sear 422. Sommer 6.2. Exemplar Via e-live Auktion 9, Nr.
363. 350,00

38

 gutes vorzüglich, Revers interessanter Doppelschlag

Solidus 582/602, Constantinopel, 8. Off. Büste mit Kreuzglobus v.v./VICTOR AVGG H. Victoria steht v.v. mit Christogrammstab
und Kreuz, im Abschnitt CONOB. 4,51 g. Sear 524 ("Antiochia"). Exemplar Naumann Auktion 127, Nr. 969.

350,00

39
 vorzüglich

Solidus 602/610, Constantinopel, 9. Offizin. 4,49 g. Sear 620. Exemplar Münzzentrum Rheinland Auktion 194, Nr. 1112.
400,00

40
 vorzüglich, min. Prägeschwäche

Solidus 610/641 Constantinopel, 5. Offizin. Brb. v.v., Kreuz haltend/VICTORIA AVGV E CONOB. Stufenkreuz. 4,33 g. Sear 730.
Exemplar Solidus Auktion 91, Nr. 362. 350,00

41
 gutes sehr schön

Solidus 616/625 Constantinopel. 10. Offizin. Büsten von Heraclius und Heraclius Constantin, darüber Kreuz/Stufenkreuz. 4,43 g.
Sear 734. 350,00

42
 sehr schön/vorzüglich, kl. Schrötlingsfehler

Solidus 616/625 Constantinopel. 4. Offizin. Büsten von Heraclius und Heraclius Constantin, darüber Kreuz/Stufenkreuz. 4,34 g.
Sear 734. Exemplar Bertolami Auktion 236, Nr. 1203. 350,00

43
 gutes sehr schön

Solidus 616/625 Constantinopel. 5. Offizin, 10. Indiktion. Büsten von Heraclius und Heraclius Constantin, darüber
Kreuz/Stufenkreuz. 4,42 g. Sear 734. 350,00

44
 schön/sehr schön

Solidus 638/639 Constantinopel, 2. Offizin. Heraclius, Heraclius Constantin und Heraclonas stehen nebeneinander/VICTORIA
AVGV B CONOB. Stufenkreuz. 4,33 g. Sear 758. 300,00

45

 vorzüglich/Stempelglanz, Prachtexemplar

Solidus 639/641, Constantinopel, 7. Offizin, 1. Indiktion. Heraclius, Heraclius Constantin und Heraclonas stehen
nebeneinander/VICTORIA AVGV Z (rethrograd) CONOB. Stufenkreuz. 4,37 g. Sear 770.

800,00

46
 fast Stempelglanz, kl. Kratzer, Prachtexemplar

Solidus 639/641, Constantinopel, 5. Offizin, 10. Indiktion. Heraclius, Heraclius Constantin und Heraclonas stehen
nebeneinander/VICTORIA AVGV E CONOB. Stufenkreuz. 4,44 g. Sear 770. 800,00

47  fast vorzüglich, PrägeschwächeSemissis 641/668. Brb. r./Kreuz auf Globus. 2,19 g. Sear 983. 250,00

48
 vorzüglich, min. Prägeschwäche

Solidus 644/645, Constantinopel, 4. Offizin. Büste v.v. ohne Bart/ Stufenkreuz. 4,38 g. Sear 939. Exemplar Artemide Aste
Auktion 58, Nr. 587. 350,00

49
 sehr schön/vorzüglich, Prägeschwäche, selten

Solidus zu 23 Siliquae 651/654 Constantinopel, 1. Offizin mit Mzst.-Angabe BOΓK (in Ligatur). 4,26 g. Sear 979. Exemplar
Artemide Aste Auktion 56, Nr. 539. 400,00

50  vorzüglich/Stempelglanz, PrachtexemplarSolidus 654/659, Constantinopel, 1. Off. 4,34 g. Sear 959. 800,00

51  gutes vorzüglich, winz. KratzerSolidus 654/659, Constantinopel, 1. Off. 4,38 g. Sear 959. 600,00

Tiberius II. Constantin, 578-582

Mauricius Tiberius, 582-602

Focas, 602-610

Heraclius, 610-641

Constans II., 641-668
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64

52  vorzüglich, min. Prägeschwäche am RandSolidus 654/659, Constantinopel, 5. Off. 4,44 g. Sear 959. 500,00

53  vorzüglich, GraffitiSolidus 668/680, Constantinopel. 4,36 g. Sear 1156. Exemplar Via Numismatik 9. e-live-Auktion, Nr.377. 350,00

54
 sehr schön, gestopftes Loch, selten

Solidus 692/695, Constantinopel. Stehender Kaiser mit Kreuz/Christusbüste. 4,11 g. Sear 1248. Exemplar Artemide Aste Auktion
59, Nr. 680. 500,00

55
 sehr schön/vorzüglich, Kratzer

Solidus 698/705, Constantinopel, 8. Offizin. 4,35 g. Sear 1360. Exemplar Via Numismatik Auktion 1, Nr. 99.
400,00

56
 sehr schön, Kratzer, selten

Solidus 711/713, Constantinopel. Brb. v.v./Stufenkreuz. 4,26 g. Sear 1447. Exemplar Via Numismatik 7. e-live-Auktion, Nr. 450.
500,00

57  vorzüglichSolidus 741/751, Constantinopel. 4,39 g. Sear 1550. Exemplar Artemide Aste Auktion 57, Nr. 646. 500,00

58
 vorzüglich

Solidus, gemeinsam mit Constantin VI., 776/778, Constantinopel. 4,43 g. Sear 1584. Exemplar Bertolami Auktion 236, Nr. 1211.
500,00

59
 vorzüglich, sehr selten

Solidus 792/793, Constantinopel. Brb. Irene mit ihrem Sohn Constantin VI. nebeneinander/Leo III., Constantin V. und Leo IV.
stehen nebeneinander. 4,38 g. Sear 1594. Exemplar Artemide Aste Auktion 57, Nr. 649. 1.000,00

60
 sehr schön

Solidus 829/842, Constantinopel. Brb. Theophil v.v./Brb. Michael und Constantin nebeneinander. 4,27 g. Sear 1653. Exemplar
Artemide Aste Auktion 58, Nr. 706. 400,00

61
 gutes sehr schön, etwas gewellt

Solidus 867/886, Constantinopel. Büsten Basilius und Constantin v.v. mit Doppelbalkenkreuz/ Christus thront v.v. 4,41 g. Sear
1704. Exemplar Savoca Auktion 148, Nr. 700. 400,00

62
 sehr schön/vorzüglich

Solidus 945/959. Beider Hüftbilder v.v./Christusbüste. 4,42 g. Sear 1751. Exemplar Via Numismatik 9. e-live-Auktion, Nr. 383.
350,00

63
 gutes sehr schön

Histamenon Nomisma 1028/1034, Constantinopel. Krönung des Kaisers durch Jungfrau Maria/Christus thront v.v. 4,35 g. Ratto
1972. Sear 1819. Exemplar Artemide Aste Auktion 60, Nr. 660. 400,00

64
 fast sehr schön, gelocht, beschnitten

Histamenon Nomisma 1028/1034, Constantinopel. Krönung des Kaisers durch Jungfrau Maria/Christus thront v.v. 3,83 g. Ratto
1972. Sear 1819. 250,00

Constantin IV. Pogonatus, 668-680

Justinian II., erste Regierung, 685-695

Tiberius III. Apsimarus, 698-705

Philippicus Bardanes, 711-713

Constantin V. und Leo IV. 741-775

Leo IV., 775-780

Constantin VI. und Irene 780-797

Theophil, 829-842

Basilius I. Macedonicus, 867-886

Constantin VII. und Romanus II., 945-959

Romanus III. Argyros, 1028-1034
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65
 sehr schön, beschnitten, selten

Tetarteron Nomisma 1042/1055, Constantinopel. 3,90 g. Sear 1832. Exemplar Savoca Auktion 148, Nr. 705.
500,00

66
 gutes vorzüglich, Avers und Revers Kratzer im Feld

Histamenon Nomisma 1057/1059, Constantinopel. Kaiser steht v.v./Christus thront v.v. 4,41 g. Sear 1843. Exemplar Via Auktion
2, Nr. 248. 400,00

67
 fast vorzüglich, selten

Histamenon Nomisma 1057/1059, Constantinopel. Kaiser steht v.v./Christus thront v.v. 4,31 g. Sear 1844. Exemplar Solidus
Auktion 86, Nr. 1636. 400,00

68
 sehr schön/vorzüglich

Histamenon Nomisma 1059/1067. Kaiser steht v.v. mit Labarum und Kreuzglobus/Christus thront v.v. 4,38 g. Stempelstellung 6
h. Ratto 2010. Erworben in den 1980er Jahren bei Münz Zentrum Albrecht + Hoffmann, Köln. 400,00

69
 vorzüglich

Histamenon Nomisma 1068/1071 Christus krönt Romanus und Eudocia/seine Söhne Michael, Constantius und Andronicus. 4,39
g. Sear 1861. Exemplar Bertolami Auktion 105, Nr. 2828. 300,00

70
 sehr schön/vorzüglich, kl. Kratzer, etwas Belag

Histamenon ELEKTRON 1071/1078. Hüftbild v.v. mit Labarum und Kreuzglobus/Christus thront v.v. 4,33 g. Sear 1869. Exemplar
Artemide Aste Auktion 59, Nr. 691. 300,00

71
 sehr schön/vorzüglich

Histamenon Nomisma ELEKTRON 1078/1081, Constantinopel. Kaiser steht mit Kreuzzepter und Kreuzglobus in Loros v.v./
Christus thront v.v. 4,33 g. Sear 1882 var. Exemplar Via Numismatik 8. e-live-Auktion, Nr. 443. 250,00

72
 sehr schön

Hyperpyron 1118/1143. Kaiser steht neben Maria/Christus thront v.v. 4,26 g. Sear 1939. Exemplar Naumann Auktion 125, Nr.
607. 250,00

73
 sehr schön/vorzüglich

Hyperpyron 1164/1167, Constantinopel. Manuel steht mit Chlamys v.v. hält Labarum und Kreuzglobus/ Christusbrb. v.v. 4,42 g.
Sear 1956. Exemplar Solidus Auktion 122, Nr. 1336. 300,00

74
 vorzüglich, Rand etwas wellig

Hyperpyron 1185/1195. Der Kaiser und Engel stehen nebeneinander/Madonna thront v.v. 4,21 g. Sear 2001. Exemplar Savoca
Auktion 148, Nr. 717. 500,00

Constantin IX. Monomachus, 1042-1055

Isaak I. Comnenus, 1057-1059

Constantin X., 1059-1067

Romanus IV. Diogenes, 1068-1071

Michael VII., 1071-1078

Nikephorus III. Botaniates, 1078-1081

Johannes II. Comnenus 1118-1143

Manuel I. Comnenus, 1143-1180

Isaak II. Angelus, erste Regierung, 1185-1195
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75
 sehr schön, kl. Schrötlingsriß, in dieser Form äußerst selten

Hyperpyron 1295/1320, Constantinopel. Christus krönt beide Kaiser/Maria in Stadtmauer. 4,8 g. Konkaver, fast rechteckiger, zu
groß und zu schwer geratener Schrötling. Sear 2396. Ratto 2228. 500,00

76
 sehr schön

Hyperpyron 1295/1320, Constantinopel. Christus krönt beide Kaiser/Maria in Stadtmauer. 4,51 g. Nahezu klippenförmiger
Schrötling. Sear 2396. Ratto 2228. 350,00

77
 sehr schön, leicht beschnitten, etwas Belag, sehr selten

Dinar AH 162 = 779/780. Ohne Münzstättenangabe (al Kufa). 3 Punkte im Feld. 4,02 g. Bernardi 52. Album -. Bernardi konnte
nur 7 Exemplare dieses Typs von diesem Jahrgang ausmachen. 400,00

78

 sehr schön, gewellt, beschnitten, min. Belag, von größter Seltenheit

Dinar AH 178 = 794/795. Ohne Münzstättenangabe (Madinat al-Salam). Mit Titel des Al-Amin (Sohn des Kalifen Harun al
Rashid). 3,98 g. Bernardi 75 (Typ). Album 218.3 (Typ). Bernardi fand kein einziges Ex. dieses Jahrgangs mit dem Namen Al-
Amin, nur die Jahre 177 und 179-187. 600,00

79
 sehr schön, gewellt, äußerst selten

Dinar AH 199 = 815/816. Mit "Dhul Riyasatayn Al Fadl" und "Al Muttalib", ohne Münzstättenangabe, Misr. 4,16 g. Bernardi 86.
Album 222.5. Bernardi fand nur 3 Exemplare dieses Münztyps. 600,00

80

 sehr schön, Kratzer, beschnitten, von größter Seltenheit

Dinar AH 206 = 821/822. Mit "Lil Khalifa Al Mamun" und "Muhammad bin Al-Sari" unter der Anrufungsformel, Mzst. Misr. 3,83 g.
Bernardi - (vgl. 96 Avers). Album - (vgl. 222.9 Avers). Diese Stempelkombination war Bernardi vollkommen unbekannt.

600,00

81  sehr schön, beschnittenDinar, Jahr unleserlich, Al Mansuriya. 2,73 g. Album 714.1. 250,00

82  sehr schön/vorzüglich1/2 Dirham, Blassgold. 2,30 g. Album 1075.3. 50,00

Andronicus II. und Michael IX., 1295-1320

Orientalische Goldmünzen

Abbasiden

Al Mahdi, 775-785 (AH 158-169)

Harun, 786-809 (AH 170-193)

Al-Mamun, 812-833 (AH 196-218)

Fatimiden

Al Zahir, 1021-1036 (AH 411-427)

Sulayiden im Jemen

Ali bin Muhammad, 1047-1081
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87 88

91

93

83
84

85

86

89 90

92

83
 Polierte Platte, äußerst selten

50 Pounds 1990 Fussball-WM in Italien. 2 antike Gottheiten vor Pyramide und Fussball. 8,50 g. 900/1000. Auflage nur 75 Ex. In
Kapsel. Krause/Mishler 680. Friedberg 227. 500,00

84
 Polierte Platte, sehr selten

100 Pounds 1990 Fussball-WM in Italien. 2 antike Gottheiten vor Pyramide und Fussball. 17,00 g. 900/1000. Auflage nur 125 Ex.
In Kapsel. Krause/Mishler 681. Friedberg 226. 1.000,00

85
 Polierte Platte, äußerst selten

50 Pounds 1990 Fussball-WM in Italien. Spieler mit Ball. 8,50 g. 900/1000. Auflage nur 75 Ex. In Kapsel. Krause/Mishler 683.
Friedberg 229. 500,00

86
 Polierte Platte, äußerst selten

100 Pounds 1990 Fussball-WM in Italien. Spieler mit Ball. 17,00 g. 900/1000. Auflage nur 75 Ex. In Kapsel. Krause/Mishler 684.
Friedberg 228. 1.000,00

87  vorzüglich/Stempelglanz5 Pesos 1896, Liberty. 8,06 g. 900/1000. Besseres Jahr. Yeoman 31. 500,00

88  sehr schön/vorzüglich, kl. RandfehlerSovereign 1867, Sydney. 7,98 g. 917/1000. Krause/Mishler 4. 450,00

89  sehr schönSovereign 1874 M, Melbourne. 7,98 g. 917/1000. Spink 3857. 425,00

90  sehr schön, kl. RandfehlerSovereign 1882 M, Melbourne. 7,99 g. 917/1000. Spink 3857A. 425,00

91  gutes sehr schön, kl. RandfehlerSovereign 1893 M, Melbourne. 7,99 g. 917/1000. Spink 3867C. 400,00

92  vorzüglich/StempelglanzSovereign 1900 M, Melbourne. 7,99 g. 917/1000. Spink 3875. 425,00

93  vorzüglich/StempelglanzSovereign 1914 P, Perth. 7,99 g. 917/1000. Spink 4001. 400,00

Ausländische Goldmünzen und -medaillen

Ägypten

Arabische Republik, seit 1971

Argentinien

Republik, seit 1881

Australien

Victoria, 1837-1901

Georg V., 1911-1936
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94

95

98

100

96

97 99

94
 Polierte Platte

Känguruh Prestige-Set zu 100, 50, 25, 15 und 5 Dollars (1, 1/2, 1/4, 1/10, 1/20 Unze) 2009, mit Farb-Silbermedaille in
aufwändiger Holzschatulle mit Zertifikat und Umverpackung (diese beklebt). Auflage nur 1000 Sets. 3.500,00

95
 Polierte Platte, nur min. berührt

Goldmünzenset zu 10, 20, 50 und 100 Dollars 1971, Königin Elisabeth. Zusammen 71,88 g. 917/1000. In Originalschatulle (eine
Schließe defekt) mit Zertifikat. Krause/Mishler PS 5B. 3.750,00

96

 Polierte Platte

Chameo Gold Set: 5 X10 Dollars, je 1/100 Unze Flamingo 2021. Durch eine spezielle Oberflächenbehandlung sind 4 farbige
Münzen entstanden. Eine weitere Münze weist die übliche Gelbgold-Farbe auf. In Originalschatulle mit Zertifikat. Auflage nur
4782 Sets. 100,00

97  sehr schön2 X 20 Francs: 1869 und 1974. je 6,45 g. 900/1000. Krause/Mishler 32. 650,00

98  sehr schön/vorzüglich20 Francs 1870. 6,45 g. 900/1000. Krause/Mishler 32. 325,00

99  vorzüglich20 Francs 1875. 6,45 g. 900/1000. Krause/Mishler 37. 350,00

100  vorzüglich20 Francs 1876. Pos. A. 6,45 g. 900/1000. Krause/Mishler 37. 325,00

Elisabeth II., 1952-2022

Bahamas

Britisch, seit 1825

Barbados

Unabhängig, seit 1966

Belgien

Leopold II., 1865-1909
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107

101 102 103

104 105

106

101  vorzüglich20 Francs 1878. 6,45 g. 900/1000. Krause/Mishler 37. 350,00

102  vorzüglich20 Francs 1882. 6,45 g. 900/1000. Krause/Mishler 37. 350,00

103
 vorzüglich/Stempelglanz

20 Francs 1914. Mit französischer Legende. 6,45 g. 900/1000. Pos. A. Friedberg 423. Krause/Mishler 78.
350,00

104  BU, kl. Kratzer50 ECU 1987. Kaiser Karl V. 1/2 Unze Feingold. Schön 144. Krause/Mishler 167. 850,00

105  starker Kratzer, sonst vorzüglich6400 Reis 1776 R, Rio de Janeiro. 14,20 g. 917/1000. Friedberg 65. Gomes 43.26. 700,00

106  fast vorzüglich6400 Reis 1796 R, Rio de Janeiro. 14,27 g. 916/1000. Krause/Mishler 226.1. Friedberg 87. Gomes 33.12. 750,00

107  Polierte Platte25 Dollars 1980, Seeadler. 1,50 g. 500/1000. Im original Blister der Franklin Mint. Krause/Mishler 27. 50,00

Albert, 1909-1934

Baudouin, 1951-1993

Brasilien

Joseph I., 1750-1777

Maria I., 1786-1816

Britische Jungferninseln

Elisabeth II., 1952-2022
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111

117

108 109
110

112

113

114

115 116

108  vorzüglich, kl. Randfehler100 Pesos 1926. 20,34 g. 900/1000. Krause/Mishler 170. 1.000,00

109  gutes vorzüglich100 Pesos 1952. 20,34 g. 900/1000. Krause/Mishler 175. 1.000,00

110  fast Stempelglanz50 Pesos 1966. 10,17 g. 900/1000. Krause/Mishler 169. 500,00

111

 Polierte Platte

Set mit 3 Münzen 2011. Chinesische Literatur. 150 Yuan Gold in Farbe Wu Yong 10,36 g. 999/1000 und 2 X 10 Yuan Silber in
Farbe (je 1 Unze) Bogenschütze Hua Rong und Li Kui. In Originalmappe mit Zertifikat und Umverpackung. Krause/Mishler 1805,
1806, 1809. Schön 1823, 1824, 1827. 600,00

112  fast sehr schönKurant-Dukat (12 Mark) 1763, Kopenhagen. 3,08 g. Hede 22. Friedberg 269. 250,00

113  vorzüglich/Stempelglanz, kl. Kratzer20 Kronen 1900 VBP. 8,96 g. 900/1000. Friedberg 295. Hede 8 B. 450,00

114  vorzüglich20 Kronen 1914 VBP. 8,96 g. 900/1000. Hede 1A. Friedberg 299. 450,00

115  prägefrisch, fast Stempelglanz20 Kronen 1914 VBP. 8,96 g. 900/1000. Hede 1A. Friedberg 299. 450,00

116  prägefrisch, fast Stempelglanz20 Kronen 1916 VBP. 8,96 g. 900/1000. Hede 1A. Friedberg 299. 450,00

117  sehr schön/vorzüglich, min. beschnittenEcu a la couronne 1411, Point 4, Montpellier. 3,51 g. Ciani 484. Lafaurie 378. 300,00

Chile

Republik, seit 1818

China

Volksrepublik, seit 1949

Dänemark

Frederik V. 1746-1766

Christian IX., 1863-1906

Christian X., 1912-1947

Frankreich

Karl VI., 1382-1422
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118

121

125 127

119
120

122 123

124 126

118  vorzüglich, min. Druckstelle, seltenLouis d`or a la meche longue 1652 D, Lyon. 6,73 g. Gadoury 245. 1.250,00

119  sehr schön20 Francs 1831 A, Paris. 6,45 g. 900/1000. Krause/Mishler 746.1. 350,00

120
 vorzüglich/Stempelglanz, sehr selten

5 Francs 1860 BB, Straßburg. Jahreszahl im Stempel geändert aus 1850. 1,61 g. 900/1000. Gadoury 1001.
600,00

121  vorzüglich/Stempelglanz, selten in dieser Erhaltung50 Francs 1862 A, Paris. 16,13 g. 900/1000. Krause/Mishler 804.1. 1.000,00

122  gutes sehr schön20 Francs 1863 A, Paris. 6,45 g. 900/1000. Krause/Mishler 781.1. Friedberg 573. 300,00

123  vorzüglich20 Francs 1864 A, Paris. 6,45 g. 900/1000. Krause/Mishler 781.1. Friedberg 573. 300,00

124  fast sehr schön, kl. Randfehler10 Francs Kopf mit Lorbeerkranz 1865 BB, Straßburg. 3,23 g. 900/1000. Gadoury 1015. 150,00

125  sehr schön20 Francs stehender Genius 1897 A, Paris. 6,45 g. 900/1000. Friedberg 592. Krause/Mishler 825. 325,00

126  fast Stempelglanz20 Francs Hahn 1913. 6,45 g. 900/1000. Friedberg 596a. Krause/Mishler 857. 350,00

127
 Polierte Platte

Probe oder Medaille in der Größe 10 Francs Bimetall ohne Wertangabe 1989 Revolution. Ring Gelbgold 920/1000, Kern
Weißgold 750/1000 mit Palladiumanteil 150/1000 und Silberanteil 100/1000. 12 g. Krause/Mishler -. 400,00

Ludwig XIV., 1643-1715

Louis Philippe I., 1830-1848

Napoleon III., 1852-1870

Dritte Republik, 1871-1940

Fünfte Republik, seit 1958
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128

130

129

131

128
 Polierte Platte

500 Francs 1997. Pierre et Marie Curie. 17 g. 920/1000. Im NGC Blister mit Grading PF 70 Ultra Cameo. Krause/Mishler 1199.
Schön 498. 1.100,00

129
 vorzüglich

Uhrenimitation (Schmuckstück) (um 1920) des Königshauses als Reichtumsanzeiger. 44 X 35 X 15 mm. Armband aus 6
Golddraht-Elementen, Länge 13 cm. Gesamtgewicht 57,62 g. Gelbgold 750/1000. 3.500,00

130
 Polierte Platte

75 ECU Bimetall 1996. Stehende Landesgöttin mit Adlerschild. 3,89 g 999/1000 (1/8 Unze) Gold und 3,89 g 999/1000 (1/8 Unze)
Platin. In Kapsel mit Zertifikat Auflage nur 1500 Ex. Schön 519. Krause/Mishler 528. 350,00

131  sehr schön/vorzüglich20 Drachmen 1884 A. 6,45 g. 900/1000. Krause/Mishler 56. Friedberg 18. 350,00

Ghana

Ashanti (Asante) in Akan, Stamm in Süd und Mittelghana

Gibraltar

Elisabeth II., 1952-2022

Griechenland

Georg I., 1863-1913
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132

133

139

142
144

134

135 136 137

138 140 141

143

132  sehr schön, SchrötlingsfehlerUnite (20 Shillings) o.J. Mzz. Fünfblatt. Gekr. Hüftb. n.r./Wappen. 9,84 g. Spink 2618. 1.100,00

133  sehr schön, min. gewellt, kl. KratzerBritain Crown o.J.(1606/1607), Mzz. Muschel, London. 2,50 g. Spink 2624. 800,00

134  fast vorzüglich, kl. Kratzer1/4 Guinea 1718, London. 2,09 g. Spink 3638. 200,00

135  gutes sehr schön, kl. KratzerSovereign 1825, Wappen. 7,98 g. 917/1000 Spink 3801. Friedberg 377. 500,00

136  sehr schönSovereign 1871 Drachentöter Spink 3856. 425,00

137  sehr schönSovereign 1876 Drachentöter. 7,99 g. 917/1000. Spink 3856A. 425,00

138  fast vorzüglichSovereign 1878 Drachentöter. 7,99 g. 917/1000. Spink 3856A. 425,00

139  sehr schön/vorzüglich1/2 Sovereign 1883. 3,99 g. 917/1000. Spink 3861. 250,00

140  sehr schönSovereign 1890 Spink 3866B. 425,00

141  sehr schönSovereign 1890 Spink 3866B. 425,00

142  gutes vorzüglich, matt2 Pounds 1902, London. 15,98 g. 917/1000. Spink 3967. 1.000,00

143  sehr schön1/2 Sovereign: 1903. 3,99 g. 917/1000. Spink 3974. 200,00

144  sehr schön/vorzüglichSovereign 1906. 7,99 g. 917/1000. Spink 3969. 400,00

Grossbritannien

James I., 1603-1625

George I., 1714-1727

George IV., 1820-1830

Victoria, 1837-1901

Edward VII., 1902-1910
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145

146

150

147

148

149

145  vorzüglichSovereign 1912. Drachentöter. 7,99 g. 917/1000. Spink 3996. 400,00

146

 vorzüglich/Stempelglanz

Emaillierter Freimaurerorden am Band mit aufgesetzter Britannia, graviert 1958/1959. Britannic Chapter N°33, verliehen an
Herbert Tetley, aufgesetzt Krone und Dreieck. 15 ct, bzw. 625/1000 Gold. 33 mm. Gesamtgewicht 28,06 g.

700,00

147  Stempelglanz100 Pounds Britannia 1987, 1 Unze Feingold. Krause/Mishler 953. 1.800,00

148
 sehr schön bis prägefrisch

8 X Sovereign: Victoria 1872, 1889 und 1894, Edward VII. 1902, George V. 1914, Elisabeth II. 1959, 1966 und 1978. Je 7,98 g.
917/1000. Zusammen 58,56 g. Feingold. 3.500,00

149  sehr schön3 X 1/2 Sovereign: Edward VII. 1905 und 1908, George 1914. Je 3,99 g. 917/1000. 600,00

150  Polierte Platte2000 Francs 1969, Mondlandung. 8,00 g. 900/1000. Krause/Mishler 18. 450,00

Georg V., 1910-1936

Elisabeth II., 1952-2022

Lots

Guinea

Republik, seit 1962
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158

151
152

153 154

155 156

157

159 160

151  sehr schön bis vorzüglichSchuber mit 15 div. Gold-Fanams. 300,00

152  vorzüglich1/2 Toman AH 1335 = 1916. 1,38 g. 900/1000. Krause/Mishler 1071. 80,00

153  gutes vorzüglichPahlavi SH 1322 = 1943. 8,14 g. 900/1000. Krause/Mishler 1148. 400,00

154  vorzüglich/Stempelglanz1/2 Pahlavi SH 1335 = 1956. 4,07 g. 900/1000. Krause/Mishler 1161. 200,00

155  fast StempelglanzGoldmedaille SH 1336 = 1957. A.d. persische neue Jahr. 36 mm; 34,78 g. 900/1000. 1.850,00

156  fast StempelglanzGoldmedaille zu 4 Pahlevi SH 1339 = 1960. Auf den Geburtstag des Kronprinzen. 36 mm; 31,84 g. 900/1000. 1.750,00

157
 Stempelglanz

20 New Sheqalim 1 Unze Feingold 2011. Klagemauer/Löwe. Originalverpackt im Etui, ohne Zertifikat ! Auflage nur 3600 Ex.
Krause/Mishler 491. Schön 476. 2.000,00

158  fast Stempelglanz, Prachtexemplar20 Lire 1882 R. 6,45 g. 900/1000. Krause/Mishler 21. Friedberg 21. Pagani 578. 350,00

159
 Polierte Platte

20 Euro 2007. 50 J. Römische Verträge. 6,45 g. 900/1000. Auflage nur 4000 Ex. In Originalschatulle mit Zertifikat.
Krause/Mishler 298. 325,00

160  schön, HenkelspurZecchino 1748. 3,22 g. Berman 2733. Friedberg 231. 200,00

Indien-Lots

Iran

Ahmad Shah, 1909-1925 (AH 1327-1344)

Mohammed Reza Pahlavi, 1941-1979

Israel

Italien- Königreich

Umberto I., 1878-1900

Italien- Republik

seit 1946

Italien-Kirchenstaat

Benedikt XIV., 1740-1758
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164

165 167

166

161
162

163

161
 alle prägefrisch, selten

Münzsatz 1, 2, 5, 10 Lire, 100 Lire (Gold) AN XIV 1952, Caritas. 5,19 g. 900/1000. Im Originalblister mit Gold-Aufdruck
(Pergamindeckblättchen fehlt). Auflage nur 1000 Ex. Krause/Mishler MS 48 (5) (2200,- $). 750,00

162
 alle prägefrisch, selten

Münzsatz von 1 Lira bis 100 Lire (Gold) AN XIX 1957, Wappen. 5,19 g. 900/1000. Im Originalblister mit Gold-Aufdruck
(Pergamindeckblättchen fehlt). Auflage nur 2000 Ex. Krause/Mishler MS 56 (8) (2200,- $). 750,00

163
 alle prägefrisch, selten

Münzsatz von 1 Lira bis 100 Lire (Gold) AN XIX 1958, Wappen. 5,19 g. 900/1000. Im Originalblister mit Gold-Aufdruck
(Pergamindeckblättchen fehlt). Auflage nur 3000 Ex. Krause/Mishler MS - vgl. 60 (9) (3000,- $). 750,00

164  sehr schön20 Lire 1818 AL/L, Adlerkopf. Turin. 6,45 g. 900/1000. Krause/Mishler 114. Friedberg 1129. 500,00

165  sehr schön, kl. Randfehler20 Lire 1827 L, Adlerkopf. Turin. 6,45 g. 900/1000. Krause/Mishler 118.1. Friedberg 1136. 400,00

166  sehr schönZecchine o.J. 3,39 g. Gamberini 84. 200,00

167  vorzüglich, kl. Kratzer20 Dinara 1925. 6,45 g. 900/1000. Krause/Mishler 7. 350,00

Pius XII., 1939-1958

Italien-Sardinien

Vittorio Emanuele I., 1802-1821

Carl Felix, 1821-1831

Italien-Venedig

Andrea Dandolo, 1342-1354

Jugoslawien

Alexander I., 1921-1934
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169 170

171 172

175 176

179

168

173

174

177
178

180

168  gutes sehr schön/vorzüglich5 Dollars 1912. 8,36 g. 900/1000. Krause/Mishler 26. Friedberg 4. 450,00

169  vorzüglich, min. Randfehler10 Dollars 1912. 16,72 g. 900/1000. Krause/Mishler 27. Friedberg 3. 900,00

170  PL20 Dollars 1967. 100 Jahre Kanada. 18,273 g. 900/1000. Krause/Mishler 71. Schön 73. 900,00

171  Stempelglanz100 Dollars 1976. Olympiade Montreal. 13,34 g. 584/1000. Im Plastikblister mit Zertifikat. Krause/Mishler 115. 450,00

172
 Polierte Platte

100 Dollars 1976. Olympiade. Montreal. 16,96 g. 917/1000. Im Originaletui mit Zertifikat. Krause/Mishler 116. Schön 112.
900,00

173
 Polierte Platte

100 Dollars 1976. Olympiade. Montreal. 16,96 g. 917/1000. Im Originaletui mit Zertifikat (Pappschachtel beschädigt).
Krause/Mishler 116. Schön 112. 900,00

174
 Polierte Platte

100 Dollars 1976. Olympiade. Montreal. 16,96 g. 917/1000. Im Originaletui mit Zertifikat (Pappschachtel stockfeckig).
Krause/Mishler 116. Schön 112. 900,00

175
 Polierte Platte

100 Dollars 1977, Silber Jubiläum. 16,97 g. 917/1000. Im Etui (innen etwas vergilbt) mit Zertifikat. Krause/Mishler 119. Schön
108. 900,00

176  Polierte Platte100 Dollars 1978, Wildgänse. 16,97 g. 917/1000. Im Originaletui mit Zertifikat. Krause/Mishler 122. Schön 117. 900,00

177  Polierte Platte100 Dollars 1978, Wildgänse. 16,97 g. 917/1000. Im Originaletui mit Zertifikat. Krause/Mishler 122. Schön 117. 900,00

178  prägefrisch, kl. Kratzer50 Dollars (1 Unze) Maple Leaf 1979. Krause/Mishler 125. Schön 123. 1.750,00

179
 Polierte Platte

100 Dollars 1979. UN Internationales Jahr des Kindes. 16,97 g. 917/1000. Im Originaletui (ohne Zertifikat). Krause/Mishler 126.
Schön 119. 900,00

180
 Polierte Platte

100 Dollars 1979. UN Internationales Jahr des Kindes. 16,97 g. 917/1000. Im Originaletui mit Zertifikat. (Pappkarton beschädigt).
Krause/Mishler 126. Schön 119. 900,00

Kanada

Britisch, seit 1763
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181 183

184 186

188 189

190 191 192

193 194 Pt

182

185

187

181
 Polierte Platte

100 Dollars 1980, Inuit im Kajak vor Eisberg. 16,97 g. 917/1000. Im Originaletui mit Zertifikat. Krause/Mishler 129. Schön 125.
900,00

182
 Polierte Platte

100 Dollars 1980, Inuit im Kajak vor Eisberg. 16,97 g. 917/1000. Im Originaletui mit Zertifikat (Pappkarton beschädigt).
Krause/Mishler 129. Schön 125. 900,00

183
 Polierte Platte

100 Dollars 1981, O Canada als Nationalhymne des Staatenbundes. 16,97 g. 917/1000. In Kapsel mit Zertifikat. Krause/Mishler
131. Schön 127. 900,00

184  Polierte Platte100 Dollars 1982, Neue Verfassung. 16,97 g. 917/1000. In Kapsel. Krause/Mishler 137. Schön 130. 900,00

185
 Polierte Platte

100 Dollars 1982, Neue Verfassung. 16,97 g. 917/1000. Im Originaletui mit Zertifikat (Pappkarton beschädigt). Krause/Mishler
137. Schön 130. 900,00

186  Polierte Platte100 Dollars 1983, Neufundland. 16,97 g. 917/1000. In Kapsel. Krause/Mishler 139. Schön 132. 900,00

187
 Polierte Platte

100 Dollars 1983, Neufundland. 16,97 g. 917/1000. Im Originaletui mit Zertifikat (Pappkarton leicht beschädigt). Krause/Mishler
139. Schön 132. 900,00

188
 Polierte Platte

100 Dollars 1984, Jacques Cartier. 16,97 g. 917/1000. In Originaletui mit Zertifikat. Krause/Mishler 142. Schön 127.
900,00

189
 Polierte Platte

100 Dollars 1985, Nationalpark Rocky-Mountains. 16,97 g. 917/1000. Im Originaletui mit Zertifikat. Schön 129. Yeoman 126.
Krause/Mishler 144. 900,00

190
 Polierte Platte

100 Dollars 1986, UN Internationales Jahr des Friedens. 16,97 g. 917/1000. Im Originaletui mit Zertifikat. Krause/Mishler 152.
Schön 145. 900,00

191
 Polierte Platte

100 Dollars 1987, Olympische Winterspiele in Calgary 1988. 13,33 g., 583/1000. In Kapsel. Krause/Mishler 158. Schön 152.
450,00

192  Polierte Platte100 Dollars 1988. Grönlandwale. 13,34 g. 583/1000. Im Originaletui mit Zertifikat. Krause/Mishler 162. 450,00

193

 Polierte Platte

Gold Maple Leaf Jubiläumsset 1989. 4 Stück: 1 Unze Feingold, 1/2 Unze Feingold, 1/4 Unze Feingold und 1/10 Unze Feingold.
Insgesamt 57,54 g. Feingold. In Originalholzschatulle mit Zertifikat und Umverpackung (diese mit leichten Gebrauchsspuren).
Auflage des Sets nur 7500. 3.250,00

194
 Polierte Platte

PLATIN Maple Leaf-Set 1989. Mit 1, 1/2, 1/4 und 1/10 Unze. In Original-Holzschatulle mit Zertifikat und Umverpackung (mit
leichten Gebrauchsspuren). Auflage nur max. 2000 Sets. Krause/Mishler PS 11. 1.500,00
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195 196 197

198 199 200

204 205 206

207

201 202 203

195
 Polierte Platte

100 Dollars 1989. 350. Jahrestag der Gründung der Missionsstation 13,34 g. 583/1000. Im Originaletui (ohne Zertifikat).
Krause/Mishler 169. Schön 161. 450,00

196
 Polierte Platte

100 Dollars 1990. UN Internationales Jahr der Alphabetisierung 1990. 13,34 g. 584/1000. Im Originaletui mit Zertifikat.
Krause/Mishler 171. Schön 172. 450,00

197
 Polierte Platte

200 Dollars 1990. 25 Jahre Nationalflagge. 17,135 g. 917/1000. Im Originaletui mit Zertifikat und Umverpackung (mit Aufkleber
und etwas beschädigt). Krause/Mishler 178. Schön 173. 900,00

198
 Polierte Platte

100 Dollars 1991, S.S. Empress of India. 13,34 g. 583/1000. In Originaletui mit Zertifikat. Krause/Mishler 180. Schön 195.
450,00

199
 Polierte Platte

200 Dollars 1991. Eishockeyspieler. 17,135 g. 917/1000. Im Originaletui mit Zertifikat und Umverpackung (mit Aufkleber).
Krause/Mishler 202. Schön 196. 900,00

200
 Polierte Platte

100 Dollars 1992. 350 Jahre Montreal (Ville Marie). 13,34 g. 583/1000. Im Originaletui mit Zertifikat. Krause/Mishler 211. Schön
226. 450,00

201
 Polierte Platte

175 Dollars 1992. 100 Jahre Olympische Spiele der Neuzeit. Sechs Sportler mit Fackel. 16,965 g. 917/1000. Im Originaletui mit
Zertifikat. Krause/Mishler 217. Schön 223. 900,00

202
 Polierte Platte

200 Dollars 1992. Niagarafälle. 17,135 g. 917/1000. Im Originaletui mit Zertifikat und Umverpackung (mit Aufkleber).
Krause/Mishler 230. Schön 227. 900,00

203
 Polierte Platte

200 Dollars 1993. Königlich Kanadische Berittene Polizei. 17,135 g. 917/1000. Im Originaletui mit Zertifikat und Umverpackung
(mit Aufkleber und leichten Gebrauchsspuren). Krause/Mishler 244. Schön 236. 900,00

204  Polierte Platte100 Dollars 1993. 100 Jahre Elektromobil. 13,33 g. 583/1000. In Kapsel. Krause/Mishler 245. Schön 235. 450,00

205
 Polierte Platte

100 Dollars 1994. Frau bei der Wartung eines Flugzeugtriebwerkes nach dem Gemälde Heimatfront von Paraskeva Clark 13,34
g. 583/1000. Im Originaletui mit Zertifikat. Krause/Mishler 249. Schön 245. 450,00

206
 Polierte Platte

200 Dollars 1994. Anne of Green Gables. 17,135 g. 917/1000. Im Originaletui mit Zertifikat und Umverpackung. Krause/Mishler
250. Schön 246. 900,00

207
 Polierte Platte

100 Dollars 1995. 275 Jahre Festung Louisbourg. 13,34 g. 583/1000. Im Originaletui mit Zertifikat. Krause/Mishler 260. Schön
259. 450,00
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208 209 210

211 212 213

214 215 216

217 218 219

208
 Polierte Platte

200 Dollars 1995. Sirup Gewinnung aus Zuckerahorn. 17,135 g. 917/1000. Im Originaletui mit Zertifikat und Umverpackung.
Krause/Mishler 265. Schön 260. 900,00

209
 Polierte Platte

100 Dollars 1996. 100. Jahrestag des Goldrausches am Klondike. 13,34 g. 583/1000. Im Originaletui mit Zertifikat.
Krause/Mishler 273. Schön 273. 450,00

210
 Polierte Platte

200 Dollars 1996. 110 Jahre Transkanadische Eisenbahn. 17,135 g. 917/1000. Im Originaletui mit Zertifikat und Umverpackung
(mit Aufkleber und Gebrauchsspuren). Krause/Mishler 275. Schön 274. 900,00

211
 Polierte Platte

100 Dollars 1997. 150 Jahrestag von Alexander Graham Bell. 13,34 g. 583/1000. Im Originaletui mit Zertifikat und
Umverpackung (beschriftet). Krause/Mishler 287. Schön 290. 450,00

212  Polierte Platte200 Dollars 1997. Haida-Maske. 17,135 g. 916/1000. In Kapsel. Krause/Mishler 288. Schön 291. 900,00

213
 Polierte Platte

100 Dollars 1998. 75. Jahrestag der Entdeckung des Insulin. 13,34 g. 583/1000. Im Originaletui mit Zertifikat und Umverpackung
(beschriftet). Krause/Mishler 307. Schön 316. 450,00

214
 Polierte Platte

200 Dollars 1998. Weißer Büffel der Nomaden. 17,135 g. 917/1000. Im Originaletui mit Zertifikat und Umverpackung (außen
beschriftet). Krause/Mishler 317. Schön 317. 900,00

215
 Polierte Platte

100 Dollars 1999. 50 Jahre Neufundland als Mitglied des Kanadischen Staatenbundes. 13,34 g. 583/1000. Im Originaletui mit
Zertifikat und Umverpackung (beschriftet). Krause/Mishler 341. Schön 350. 450,00

216
 Polierte Platte

200 Dollars 1999. Schmetterling. 17,135 g. 917/1000. Im Originaletui mit Zertifikat und Umverpackung (außen beschriftet).
Krause/Mishler 358. Schön 351. 900,00

217
 Polierte Platte

100 Dollars 2000. 150. Jahrestag der Entdeckung der Nordwestpassage. 13,34 g. 583/1000. Im Originaletui mit Zertifikat und
Umverpackung (beschriftet und mit leichten Gebrauchsspuren). Krause/Mishler 402. Schön 397. 450,00

218
 Polierte Platte

200 Dollars 2000. Mutter der Inuit mit Kind. 17,135 g. 917/1000. Im Originaletui mit Zertifikat und Umverpackung (außen
beschriftet). Krause/Mishler 403. Schön 399. 900,00

219
 Polierte Platte

100 Dollars 2001. 125 Jahre Parlamentsbibliothek 13,34 g. 583/1000. Im Originaletui mit Zertifikat und Umverpackung
(beschriftet). Krause/Mishler 416. Schön 423. 450,00
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220 221 222

223 224 225

226 227

228

220

 Polierte Platte

200 Dollars 2001. Gemälde der Kanadischen Nationalgalerie. The Habitant Farm von Cornelius David Krieghoff. 17,135 g.
917/1000. Im Originaletui mit Zertifikat und Umverpackung (außen beschriftet). Auflage nur 5406 Ex. Krause/Mishler 418. Schön
425. 900,00

221
 Polierte Platte

100 Dollars 2002. 55. Jahrestag der Entdeckung von Erdölvorkommen in Kanada. 13,34 g. 583/1000. Im Originaletui mit
Zertifikat und Umverpackung (beschriftet). Krause/Mishler 452. Schön 468. 450,00

222

 Polierte Platte

200 Dollars 2002. Gemälde der Kanadischen Nationalgalerie. The Jack Pine (1916) von Tom Thomson. 17,135 g. 917/1000. Im
Originaletui mit Zertifikat und Umverpackung (außen beschriftet). Auflage nur 5754 Ex. Krause/Mishler 466. Schön 470.

900,00

223
 Polierte Platte

100 Dollars 2003. 100. Jahrestag der Entwicklung der Weizensorte Marquis. 13,34 g. 583/1000. Im Originaletui mit Zertifikat und
Umverpackung (beschriftet). Krause/Mishler 486. Schön 497. 450,00

224
 Polierte Platte

200 Dollars 2003. Houses von Lionel Lemoine Fitzgerald. 17,135 g. 917/1000. Im Originaletui mit Zertifikat und Umverpackung
(außen beschriftet). Auflage nur 4118 Ex. Krause/Mishler 488. Schön 499. 900,00

225

 Polierte Platte

200 Dollars 2004. Gemälde der Kanadischen Nationalgalerie. Mimik eines Mannes, ein Frauengesicht aus einer gemauerten
Steinhöhle hervorlockend, nach dem Gemälde Fragments von Alfred Pellan. 16 g. 917/1000. Im Originaletui mit Zertifikat und
Umverpackung (außen beschriftet). Auflage nur 3917 Ex. Krause/Mishler 516. Schön 556. 850,00

226
 Polierte Platte

100 Dollars 2004. 50. Jahrestag des Baubeginns der Binnenwasserstraße Saint Lawrence Seeway. 12 g. 583/1000. Im
Originaletui mit Zertifikat und Umverpackung (beschriftet). Krause/Mishler 614. Schön 555. 400,00

227
 Polierte Platte

200 Dollars 2011 SS Beaver Dampfsegelschiff. 16 g. 917/1000.  Im Originaletui mit Zertifikat. Aufl. nur 2800 Ex. Krause/Mishler
1074. 850,00

228
 Polierte Platte

Schatulle mit 14 versch. 100 Francs CFA, je 1/200 Unze Gold 2022. 20 Jahre Euro. U.a. Belgien, Finnland, Kroatien, etc.
Krause/Mishler -. 150,00

Kongo-Demokratische Republik
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229 230

233

234

231

232

235
236

237

229
 Polierte Platte

1500 Won 1990. Olympiade/Turnerin an Schwebebalken. 8 g. Feingold. Auflage nur 3000 Ex. In original Holzschatulle mit
Zertifikat und Umverpackung. Krause/Mishler 58. Schön 39.2. 500,00

230  Polierte Platte25000 Won 1986/1988. Olympiade/Bauerntanz. 16,81 g. 925/1000. In Kapsel. Krause/Mishler 58. Schön 102. 900,00

231
 Polierte Platte

25000 Won 1986/1988. Olympiade/Bauerntanz. 16,81 g. 925/1000. In Originalschatulle (leichte Altersspuren) mit Zertifikat und
Umverpackung. Krause/Mishler 58. Schön 102. 900,00

232
 Polierte Platte

50000 Won 1986/1988 Olympiade/Drachenboot. 1 Unze Feingold. In Originalschatulle (leichte Altersspuren) mit Zertifikat. Schön
103. Krause/Mishler 59. 1.750,00

233  Polierte Platte25000 Won 1987/1988. Olympiade/Fächertanz. 16,81 g. 925/1000. In Kapsel. Krause/Mishler 64. Schön 110. 900,00

234
 Polierte Platte

25000 Won 1987/1988. Olympiade/Zwei Kinder beim Drachenfliegen. 16,81 g. 925/1000. In Kapsel. Krause/Mishler 68. Schön
118. 900,00

235  fast vorzüglich5 Pesos 1915. Kopf n.r./Wappen. 8,36 g. 900/1000. Krause/Mishler 19. Friedberg 3. 425,00

236  vorzüglich/Stempelglanz2 Stück: 2 und 2 1/2 Pesos 1945. 1,66 g. und 2.08 g. 900/1000. Krause/Mishler 461, 463. 200,00

237
 Polierte Platte, leicht berührt

Goldmedaille 1970, auf die Fußball-WM. WM-Pokal im Stadion/Die deutsche Mannschaft im Kreis, in der Mitte Helmut Schön. 30
mm, 17,44 g. 986/1000. 900,00

Korea-Nord

Korea-Süd

Kuba

Mexiko

Republik, seit 1824
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239 240

244

246

238

241 242
243

245 247

248

238  vorzüglich10 Gulden 1877. 6,72 g. 900/1000. Krause/Mishler 106. Friedberg 342. 325,00

239  fast Stempelglanz, Prachtexemplar10 Gulden 1889. 6,72 g. 900/1000. Krause/Mishler 106. Friedberg 342. 350,00

240  vorzüglich/Stempelglanz10 Gulden 1897. Mit langem Haar. 6,72 g. 900/1000. Krause/Mishler 118. Friedberg 347. 350,00

241  vorzüglich10 Gulden 1897. Mit langem Haar. 6,72 g. 900/1000. Krause/Mishler 118. Friedberg 347. 350,00

242  vorzüglich/Stempelglanz10 Gulden 1912. 6,73 g. 900/1000. Krause/Mishler 149. 325,00

243  fast vorzüglich5 Gulden 1912. 3,36 g. 900/1000. Krause/Mishler 151. Friedberg 350. 175,00

244  alle vorzüglich/Stempelglanz3 X 10 Gulden 1912, 1917 und 1925, je. 6,73 g. 900/1000. Krause/Mishler 149 (2), 162. 1.000,00

245  beide vorzüglich/Stempelglanz2 X 10 Gulden: 1912 und 1917. Je 6,73 g. 900/1000. Krause/Mishler 149. 750,00

246  Stempelglanz, Prachtexemplar10 Gulden 1917. 6,73 g. 900/1000. Krause/Mishler 149. Friedberg 349. 350,00

247  vorzüglich/StempelglanzDukat 1928, Utrecht. 3,49 g. 983/1000. Krause/Mishler 83.1. Friedberg 352. 200,00

248  vorzüglich/StempelglanzDukat 1928, Utrecht. 3,49 g. 983/1000. Krause/Mishler 83.1. Friedberg 352. 200,00

Niederlande

Willem III., 1849-1890

Wilhelmina, 1890-1948
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249 Vergrößerung 1,5:1

250

251 252 253

254

255

249

 Polierte Platte, kl. Kratzer auf Vs. (X für Henkelspur) sonst Prachtexemplar, von größter Seltenheit

10 Dukaten 1687. Goldabschlag von den Stempeln des Silberdukaten. MO : NO : ARG : CON - Fœ : BELG : PRO : HOL Ritter
mit erhobenem Schwert reitet n.r., darunter gekrönter Löwenschild/* CONCORDIA - RES PARVÆ - CRESCUNT : Zwei gekrönte
Löwen halten das gekrönte holländische Wappen, unten verzierte Kartusche mit Jahreszahl. 34,58 g. Im NGC-Blister mit
Grading PROOF DTAILS obv. Graffiti Friedberg -. Delmonte 788 (R1).

75.000,00

250  sehr schön, kl. RandfehlerDukat 1733. 3,40 g. Delmonte 775. Friedberg 250. 250,00

251  Polierte Platte100 Balboas 1975. 500. Geburtstag Balboas. 8,16 g. 900/1000. Krause/Mishler 41. 400,00

252  Polierte Platte100 Balboas 1976. 500. Geburtstag Balboas. 8,16 g. 900/1000. Krause/Mishler 41. 400,00

253  Polierte Platte75 Balboas 1978. 75 J. Unabhängigkeit. 10,60 g. 500/1000. Krause/Mishler 55. 300,00

254  Polierte Platte100 Balboas 1979. Stilisierte Schildkröte. 8,16 g. 900/1000. Krause/Mishler 60. 400,00

255  vorzüglich, winz. Randfehler1/5 Libra (1/5 Pound) 1910. 1,60 g. 917/1000. Krause/Mishler 210. 80,00

Niederlande-Holland

Provinz 1581-1795

Panama

Republik, seit 1903

Peru

Republik, seit 1821
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256

257

ex 258

256  Polierte Platte1500 Piso 1976, I.M.F.-Treffen. 20,55 g. 900/1000. Schön 55. Krause/Mishler 216. 1.000,00

257  sehr schön/vorzüglich, sehr selten50 Zlotych 1819 IB, Warschau. 9,81 g. 917/1000. Bitkin 806. 2.000,00

258
 NGC Grading PF70 ULTRA CAMEO

200 Zlotych 1996, 1000 Jahre Gdansk. 15,50 g. 900/1000. Auflage nur 2000 Ex. Parchimowicz 746.
2.000,00

Philippinen

Polen

Alexander I. von Russland, 1815-1825

Republik, seit 1989
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259

260

259
 NGC Grading PF70 ULTRA CAMEO

200 Zloty 1997. 1000. Todestag des hl. Adalbert von Prag. 15,5 g. 900/1000. Auflage nur 2000 Ex. Parchimowicz 759.
2.000,00

260
 NGC Grading PF70 ULTRA CAMEO

200 Zloty 1999. 150. Todestag von Juliusz Slowacki. 15,5 g. 900/1000. Auflage nur 1900 Ex. Parchimowicz 802.
1.400,00
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262

263

261

264

261
 NGC Grading PF70 ULTRA CAMEO

200 Zloty 1999. 150. Todestag von Frederic Chopin. 15,5 g. 900/1000. Auflage nur 2200 Ex. Parchimowicz 803.
1.400,00

262
 Polierte Platte

200 Zloty mit Innenring aus Silber 2000. Erde mit Umlaufbahnen/Zahlen im Dualsystem. 10,83 g. 900/1000 Gold und 2,77 g.
925/1000 Silber. In Originalschatulle mit Zertifikat. Auflage nur 6000 Ex. Krause/Mishler 375. Fischer 009. 650,00

263
 Polierte Platte

200 Zloty mit Innenring aus Silber 2000. Erde mit Umlaufbahnen/Zahlen im Dualsystem. 10,83 g. 900/1000 Gold und 2,77 g.
925/1000 Silber. In Originalschatulle mit Zertifikat. Auflage nur 6000 Ex. Krause/Mishler 375. Fischer 009. 650,00

264
 NGC Grading PF70 ULTRA CAMEO

200 Zloty 2000. 1000 Jahre Breslau. 15,5 g. 900/1000. Auflage nur 2000 Ex. Parchimowicz 828.
1.400,00
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265

266

267

268

265
 NGC Grading PF70 ULTRA CAMEO

200 Zloty 2001. Henryk Wieniawski. 15,5 g. 900/1000. Auflage nur 2000 Ex. Parchimowicz 885.
1.200,00

266
 NGC Grading PF70 ULTRA CAMEO

200 Zloty 2003. 150 Jahre Petrochemische Industrie in Polen. 15,5 g. 900/1000. Auflage nur 2100 Ex. Parchimowicz 899.
1.200,00

267  gutes vorzüglich1000 Reis 1855. 1,78 g. 917/1000. Krause/Mishler 495. 100,00

268  sehr schön/vorzüglich1000 Reis 1855. 1,78 g. 917/1000. Krause/Mishler 495. 100,00

Portugal

Pedro V., 1853-1861
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271
269 270

272

273 Vergrößerung 2:1

274 275
276 277

278 279
280

269  gutes vorzüglich5000 Reis 1863. 8,87 g. 917/1000. Krause/Mishler 508. Friedberg 150. 400,00

270  sehr schön, Fassungsspuren5000 Reis 1867. 8,87 g. 917/1000. Friedberg 153. Krause/Mishler 516. 400,00

271  vorzüglich10000 Reis 1881 17,74 g. 917/1000 Friedberg 152. Krause/Mishler 520. 1.000,00

272  sehr schön, gewellt, äußerst selten2 Rubel 1757, St. Petersburg. 3,13 g. Bitkin 93. Friedberg 115. 2.000,00

273
 gutes vorzüglich, von größter Seltenheit

10 Rubel 1886, St. Petersburg. Verprägung: Inkuses Bild der Adlerseite anstelle der Kopfseite. 12,91 g. 900/1000. Bitkin zu 15.
Friedberg zu 167. 3.000,00

274  vorzüglich5 Rubel 1898, St. Petersburg. 4,30 g. 900/1000. Bitkin 20. Friedberg 180. 225,00

275  fast vorzüglich5 Rubel 1898, St. Petersburg. 4,30 g. 900/1000. Bitkin 20. Friedberg 180. 225,00

276  gutes sehr schön10 Rubel 1899, St. Petersburg. 8,60 g. 900/1000. Bitkin 4. Friedberg 179. 450,00

277  sehr schön10 Rubel 1899, St. Petersburg. 8,60 g. 900/1000. Bitkin 4. Friedberg 179. 450,00

278  beide sehr schön, kl. Kratzer2 X 10 Rubel 1899, St. Petersburg. Je 8,60 g. 900/1000. Bitkin 4 (2). Friedberg 179 (2). 850,00

279  vorzüglich10 Rubel 1900, St. Petersburg. 8,60 g. 900/1000. Bitkin 7. 450,00

280  vorzüglich5 Rubel 1900, St. Petersburg. 4,30 g. 900/1000. Bitkin 26. Friedberg 180. 225,00

Luis I., 1861-1889

Russland

Elisabeth I., 1741-1761

Alexander III., 1881-1894

Nikolaus II., 1894-1917
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284

287

288 289

281 282
283

285 286

281  vorzüglich5 Rubel 1900, St. Petersburg. 4,30 g. 900/1000. Bitkin 26. Friedberg 180. 225,00

282  gutes vorzüglich5 Rubel 1902, St. Petersburg. 4,30 g. 900/1000. Bitkin 29. Friedberg 180. 225,00

283  fast StempelglanzTscherwonez (10 Rubel) 1975. 8,60 g. 900/1000. Parchimowicz 287c. Friedberg 181a. 450,00

284
 Stempelglanz, min. Randfehler, Prachtexemplar

Tscherwonez (10 Rubel) 1976. 8,60 g. 900/1000. Parchimowicz 287d. Friedberg 181a.
450,00

285  fast StempelglanzTscherwonez (10 Rubel) 1977. 8,60 g. 900/1000. Parchimowicz 287d. Friedberg 163a. 450,00

286  vorzüglich/Stempelglanz, kl. RandfehlerTscherwonez (10 Rubel) 1977. 8,60 g. 900/1000. Parchimowicz 287d. Friedberg 163a. 425,00

287  Polierte Platte100 Tala 1988 Kontiki. 7,5 g. 900/1000. Schön 75. Krause/Mishler 77. 450,00

288  fast Stempelglanz, selten20 Kronor 1887 EB. 8,96 g. 900/1000. Friedberg 93a. Krause/Mishler 748. 500,00

289  fast Stempelglanz, Prachtexemplar20 Kronor 1902 EB. 8,96 g. 900/1000. Friedberg 93b. Krause/Mishler 765. 500,00

Sowjetunion (UdSSR), 1922-1991

Samoa (West)

Tanumafili II., 1962-2007

Schweden

Oscar II., 1872-1907
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295

296

290

291 293

294

292

290
 vorzüglich/Stempelglanz

12 X 20 Franken Vreneli: 1922 B, 1930 B, 8 X 1935 LB und 2 X 1947 B, je 6,45 g. 900/1000. Divo/Tobler 293. Friedberg 499.
4.000,00

291  vorzüglich/Stempelglanz20 Franken Vreneli 1927 B. 6,45 g. 900/1000. Divo/Tobler 293. Friedberg 499. 325,00

292  vorzüglich/Stempelglanz20 Franken Vreneli 1935 LB. 6,45 g. 900/1000. Divo/Tobler 293. Friedberg 499. 325,00

293  prägefrisch20 Franken Vreneli 1947 B. 6,45 g. 900/1000. Divo/Tobler 293. Friedberg 499. 350,00

294
 Polierte Platte

Gedenkmünzensatz mit 3 Gold- und 2 Silbermünzen 2005 auf den neuen Papst Benedikt XVI. 3 X 25 Dollars 1/4 Unze Gold und
2 X 10 Dollars 1 Unze Silber in Originalschatulle mit Zertifikat. Auflage nur 2000 Ex. 1.750,00

295  fast sehr schön, am alten Henkel1/2 Escudo 1788 SC, Sevilla. 1,75 g. C./C./T. 808. Krause/Mishler 425.2. 100,00

296  sehr schön, selten80 Reales 1811, Madrid. 6,73 g. 875/1000. Krause/Mishler 552. 600,00

Schweiz

Eidgenossenschaft, seit 1850

Somalia

Republik, seit 1960

Spanien

Carlos III., 1759-1788

Joseph Napoleon, 1808-1813
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297 299

300 301

298

302

303
304

305

306 307

297  vorzüglich/Stempelglanz10 Escudos 1868 (68). 8,39 g. 900/1000. Friedberg 336. 450,00

298  gutes sehr schön25 Pesetas 1876 (76) D-EM. 8,06 g. 900/1000. Krause/Mishler 673. Friedberg 342. 400,00

299  gutes vorzüglich25 Pesetas 1877 (77) D-EM. 8,06 g. 900/1000. Krause/Mishler 673. Friedberg 342. 450,00

300  vorzüglich/Stempelglanz25 Pesetas 1878 (78) D-EM. 8,06 g. 900/1000. Krause/Mishler 673. Friedberg 342. 450,00

301  prägefrisch, min. Randfehler25 Pesetas 1880 (80) MS-M. 8,06 g. 900/1000. Krause/Mishler 673. Friedberg 342. 450,00

302  fast vorzüglich20 Pesetas 1890 M.P. M. 6,45 g. 900/1000. Krause/Mishler 693. Friedberg 345. 300,00

303  Polierte PlatteFeingoldmedaille auf die Krönung Juan Carlos 1975. Brb. n.l./Krone. 34,5 mm, 15,54 g. 900,00

304
 Polierte Platte

200 Euro 2007. 50 Jahre Römische Verträge. 13,5 g. Feingold. In Kapsel. Auflage nur 3500 Ex. Krause/Mishler 1136. Schön
417. 750,00

305  sehr schön/vorzüglich, kl. KratzerPond 1898 Single shaft wagon tongue. 7,98 g. 917/1000. Krause/Mishler 10.2. Friedberg 2. 500,00

306  sehr schönPond 1898 Single shaft wagon tongue. 7,98 g. 917/1000. Krause/Mishler 10.2. Friedberg 2. 450,00

307  vorzüglich und fast Stempelglanz2 Stück: 2 Rand 1968 und 1 Rand 1967. 7,98 g. und 3,99 g. 917/1000. Krause/Mishler 64,63. 600,00

Isabella II., 1833-1868

Alfonso XII., 1874-1885

Alfonso XIII., 1886-1933

Juan Carlos I., seit 1975

Südafrika

Zuid-Afrikaanische Republik, 1892-1900

Republik, seit 1961
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316

308

309
310

311
312

313 314

315

317

308  StempelglanzKrügerrand 1971. 33,93 g. 917/1000. Krause/Mishler 73. 1.800,00

309  sehr schön, Henkelspur100 Kurush Jahr 22 = 1896. Qustintiniyah. 7,19 g. 917/1000 Krause/Mishler 730. 300,00

310
 beide gutes vorzüglich aus Erstabschlag

2 Stück: 25 und 50 Kurush 1923 (beide Jahr 38 = 1961). 5,41 g. 917/1000 Krause/Mishler 851,853.
250,00

311  sehr schön, etwas gebogen1 Dollar 1856 Indian Head Type 3, gerade 5. 1,67 g. 900/1000. Krause/Mishler 86. Friedberg 89. 100,00

312  sehr schön/vorzüglich5 Dollars 1881, Philadelphia. Coronet Head. 8,36 g. 900/1000. Krause/Mishler 101. Friedberg 143. 450,00

313  gutes sehr schön2 1/2 Dollars 1908, Philadelphia. Indian Head. 4,18 g. 900/1000. Krause/Mishler 128. 250,00

314  sehr schön/vorzüglich2 1/2 Dollars 1911, Philadelphia. Indian Head. 4,18 g. 900/1000. Krause/Mishler 128. Friedberg 151. 250,00

315  gutes sehr schön, kl. Kratzer5 Dollars 1911, Philadelphia. Indian Head. 8,36 g. 900/1000. Krause/Mishler 129. Friedberg 150. 450,00

316

 vorzüglich

Tragbare Goldmedaille (10 Karat = 400/1000) mit emailliertem Aufsatz, graviert 1915 von WM. Schridde, Chicago.
"PRESENTED TO EDWARD HELL BY THE ACTIVE CLASS OF THE SOZIALER TURN VEREIN CHICAGO DEC. 25-1915".
Wellenrand, 32 mm; 14,23 g. 400,00

317  vorzüglich/Stempelglanz, kl. Randfehler20 Dollars 1924, Philadelphia. Liberty. 33,44 g. 900/1000. Krause/Mishler 131. 1.800,00

Türkei/Osmanisches Reich

Abdul Hamid II., 1876-1909 (AH 1293-1327)

Republik, 1923 bis heute

Vereinigte Staaten von Amerika

Unabhängigkeit, seit 1776
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319 320

321

318

322

323 325 326

327 328 329 330

324

318

 vorzüglich, Unikum

Goldmedaille zu 6 Dukaten o.J. (1627), von Kitzkatz. Belorb. Brb. mit Mühlkragen r./Stadtansicht von Goslar, darüber behelmtes
Stadtwappen. In gehenkelter Fassung mit Randgravur: IÖRG CHRIST (Blüte) ANNA MARIA CHRISTEN (Blüte) 1664. 34 mm;
20,96 g. Grund K o.J./09 Bemerkung. Das bisher einzig bekannte Exemplar in Gold. Exemplar der Auktion Leo Hamburger,
November 1928, Nr. 873. 5.000,00

319  vorzüglichDukat 1721 KB, Kremnitz. 3,43 g. Herinek 148. 1.000,00

320  sehr schön/vorzüglichDukat 1753 KB, Kremnitz. Stehende Königin/Madonna. 3,47 g. Herinek 246. Friedberg 180. 500,00

321  fast vorzüglich8 Florin/20 Francs 1874, Wien. 6,45 g. 900/1000. Herinek 233. Friedberg 502. 350,00

322
 sehr schön bis gutes vorzüglich

5 X 10 Kronen ab 1892 stehender König, Ausgabe für Ungarn. Die Jahre 1892, 2 X 1893 und 2 X 1911. Je 3,39 g. 900/1000.
900,00

323  gutes vorzüglich20 Kronen 1893. 6,78 g. 900/1000. Herinek 331. Friedberg 421. 350,00

324  vorzüglich20 Korona 1893 KB. Stehender Herrscher. Für Ungarn. 6,78 g. 900/1000. Herinek 354. Friedberg 92. 350,00

325  vorzüglich10 Korona 1893 KB. Stehender Herrscher. Für Ungarn. 3,39 g. 900/1000. Herinek 393. Friedberg 94. 150,00

326  vorzüglich/Stempelglanz20 Kronen 1897. 6,78 g. 900/1000. Herinek 333. Friedberg 421. 350,00

327  sehr schön10 Kronen 1905. 3,39 g. 900/1000. Herinek 386. Friedberg 422. 175,00

328  vorzüglich10 Kronen 1905. 3,39 g. 900/1000. Herinek 386. Friedberg 422. 175,00

329  sehr schön10 Kronen 1909. Typ 'Marschall'. 3,39 g. 900/1000. Herinek 387. 175,00

330  fast vorzüglich, Kratzer10 Kronen 1909, Typ 'Schwartz'. 3,39 g. 900/1000. Herinek 388. 175,00

Gold der Habsburger Erblande und Österreichs

Haus Habsburg

Ferdinand II., 1619-1637

Karl VI., 1711-1740

Maria Theresia, 1740-1780

Franz Joseph I., 1848-1916
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334

338

339

331 332

333

335

336

337

340

331  vorzüglich/StempelglanzDukat 1914. 3,49 g. Herinek 183. Friedberg 493. 250,00

332  StempelglanzDukat 1915. Offizielle Neuprägung. 3,49 g. 986/1000. Herinek 184. Friedberg 401. 200,00

333  Stempelglanz100 Kronen 1915, offizielle Neuprägung. 33,88 g. 900/1000. Herinek 324. 1.700,00

334  alle prägefrisch/Stempelglanz5 X 20 Kronen 1915, offizielle NP. Je 6,78 g. 900/1000. Herinek 350 (5). 1.700,00

335  prägefrisch25 Schilling 1927. 5,87 g. 900/1000. J. 436. Friedberg 521. 350,00

336  vorzüglich/Stempelglanz, etwas fleckig25 Schilling 1928. 5,87 g. 900/1000. J. 436. Friedberg 521. 350,00

337  gutes sehr schön, viele winz. Kratzer100 Schilling 1929. 23,52 g. 900/1000. ANK 5. Friedberg 520. J. 437. 1.200,00

338
 Polierte Platte

50 Euro Serie "Klimt und seine Frauen": 5 X 50 Euro 2012 bis 2016 komplett, je 10 g. Feingold. In Original Holzschatulle mit
Zertifikaten und Umverpackung. 3.000,00

339  Stempelglanz1000 Schilling 1976. Babenberger. 13,5 g. 900/1000. 650,00

340  Stempelglanz1000 Schilling 1976. Babenberger. 13,5 g. 900/1000. 650,00

Republik Österreich

1. Republik, 1918-1938

2. Republik, seit 1945
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341
342

343

344 345
346

347

348

349 350

341  Polierte Platte500 Schilling Mozart "Don Giovanni" 1991. 8,11 g. 950/1000. In Kapsel. Krause/Mishler 2997. 450,00

342
 Polierte Platte

1000 ÖS 1991, Mozart 16,28 g. 986/1000. In Originalschatulle mit Zertifikat und Umverpackung. Krause/Mishler 2999.
900,00

343
 Polierte Platte

500 ÖS 1992, Staatsoper. 8,11 g. 995/1000. In Originalschatulle mit Zertifikat und Umverpackung. Krause/Mishler 3006.
450,00

344
 Polierte Platte

1000 ÖS 1992, Johann Strauß 16,28 g. 986/1000. In Originalschatulle mit Zertifikat und Umverpackung. Krause/Mishler 3008.
900,00

345  Polierte Platte1000 ÖS 1993, Maria Theresia. 16,28 g. 986/1000. In Kapsel mit Zertifikat. Krause/Mishler 3008. 900,00

346
 Polierte Platte

500 ÖS 1993, Rudolf II. 8,11 g. 995/1000. In Originalschatulle mit Zertifikat und Umverpackung (leicht eingerissen).
Krause/Mishler 3012. 450,00

347

 Polierte Platte

1000 Schilling Gold/Silber (Bi-Metall) 1994. 800 Jahre Münze Wien. 13,18 g. 986/1000 und 26,67 g. 900/1000 Silber. In
Originalschatulle mit Zertifikat und Umverpackung (Kugelschreiberbeschriftung). Schön 215. Krause/Mishler 3018.

700,00

348
 Polierte Platte

500 ÖS 1994, Wiener Kongress. 8,11 g. 995/1000. In Originalschatulle mit Zertifikat und Umverpackung. Krause/Mishler 3014.
450,00

349
 Polierte Platte

500 Schilling Gold/Silber (Bi-Metall) 1995. Österreich als Mitglied der Europäischen Union. 8 g. Feingold/4,7 g. Feinsilber. In
Originalschatulle mit Zertifikat und Umverpackung (Kugelscheiberbeschriftung). Schön 223. Krause/Mishler 3023. 450,00

350  Polierte Platte1000 Schilling 1995. Oly. Spiele 1996, Zeus. 16,97 g. 917/1000. In Kapsel. Krause/Mishler 3028. 900,00
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351
352

353

354
355

356

357
358

359

360

361

362 363 364

351
 Polierte Platte

1000 Schilling 1995, 50 Jahre 2. Republik. 16,28 g. 986/1000. In Originalschatulle mit Zertifikat und Umverpackung.
Krause/Mishler 3030. 900,00

352  Polierte Platte500 Schilling 1996. Heinrich II. Jasomirgott. 8,11 g. 950/1000. In Kapsel. Krause/Mishler 3032. 450,00

353
 Polierte Platte

1000 ÖS 1996, Otto III./50 Jahre 2. Republik. 16,28 g. 986/1000. In Originalschatulle mit Zertifikat und Umverpackung.
Krause/Mishler 3037. 900,00

354  Polierte Platte500 Schilling 1997. Franz Schubert. 8,11 g. 950/1000. In Kapsel. Krause/Mishler 3040. 450,00

355  Polierte Platte1000 ÖS 1997, Marie Antoinette. 16,28 g. 986/1000. In Kapsel. Krause/Mishler 3043. 900,00

356
 Polierte Platte

500 Schilling 1998, Wiener Sängerknaben. 8,11 g. 950/1000. In Original Holzschatulle mit Zertifikat (ohne Umverpackung).
Krause/Mishler 3047. 450,00

357  Polierte Platte1000 ÖS 1998, Elisabeth. 16,28 g. 986/1000. In Kapsel. Krause/Mishler 3052. 900,00

358
 Polierte Platte

500 ÖS 1999, Johann Strauß. 8,11 g. 995/1000. In Originalschatulle mit Zertifikat und Umverpackung. Krause/Mishler 3055.
450,00

359  Polierte Platte1000 ÖS 1999, Karl I. 16,28 g. 986/1000. In Kapsel. Krause/Mishler 3062. 900,00

360  Stempelglanz500 Schilling 2000, Geburt Christi. 10,14 g. 986/1000. In Originalschatulle mit Zertifikat und Umverpackung. 500,00

361

 Stempelglanz

Serie Kunstschätze Österreichs zu 2 X 1000 ÖS und 2 X 100 Euro 2000 bis 2003. Heidentor Carnuntum, Buchmalerei,
Bildhauerei und Malerei. Komplett in original Holzschatulle mit Zertifikaten (ohne Umverpackung). Je 16,23 g. 986/1000.
Krause/Mishler 3072, 3081, 3100, 3108. 3.500,00

362  Stempelglanz500 ÖS 2001, Die Bibel. 10,14 g. 986/1000. In Kapsel. Krause/Mishler 3074. 550,00

363  Stempelglanz50 Euro 2002. Orden und die Welt. 10,14 g. 986/1000. In Kapsel mit Zertifikat. Krause/Mishler 3090. 550,00

364
 Stempelglanz

50 Euro 2003. Nächstenliebe. 10,14 g. 986/1000. In Originalschatulle mit Zertifikat und Umverpackung. Krause/Mishler 3102.
550,00
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365
366

367

368

369

370

371

372

373

374

375
376

365
 Stempelglanz

50 Euro 2004. Haydn. 10,14 g. 986/1000. In Originalschatulle mit Zertifikat und Umverpackung. Krause/Mishler 3110.
550,00

366  Stempelglanz100 Euro 2004. Der Wiener Jugendstil.  In Kapsel. 16,23 g. 986/1000. Krause/Mishler 3116. 900,00

367
 Stempelglanz

50 Euro 2005. Ludwig van Beethoven. 10,14 g. 986/1000. In Originalschatulle mit Zertifikat und Umverpackung. Krause/Mishler
3118. 550,00

368
 Stempelglanz

100 Euro 2005. Kirche am Steinhof. 16,23 g. 986/1000. In Originalschatulle mit Zertifikat und Umverpackung. Krause/Mishler
3128. 900,00

369
 Stempelglanz

50 Euro 2006. Mozart. 10,14 g. 986/1000. In Originalschatulle mit Zertifikat und Umverpackung. Krause/Mishler 3130.
550,00

370  Stempelglanz100 Euro 2006. Wienflussportal. 16,23 g. 986/1000. In Kapsel. Krause/Mishler 3136. 900,00

371
 Stempelglanz

50 Euro 2007. Gerhard van Swieten. 10,14 g. 986/1000. In Originalschatulle mit Zertifikat und Umverpackung. Krause/Mishler
3130. 550,00

372
 Stempelglanz

100 Euro 2007. Linke Wienzeile Nr. 38. 16,23 g. 986/1000. In Originalschatulle mit Zertifikat und Umverpackung sowie
Anstecknadel "Krone". Krause/Mishler 3155. 900,00

373
 Stempelglanz

50 Euro 2008. Ignatz Semmelweis 10,14 g. 986/1000. In Originalschatulle mit Zertifikat und Umverpackung. Krause/Mishler
3153. 550,00

374
 Stempelglanz

100 Euro 2008. Die Krone des Heiligen Römischen Reiches. 16,23 g. 986/1000. In Originalschatulle mit Zertifikat und
Umverpackung. Krause/Mishler 3160. 900,00

375
 Stempelglanz

50 Euro 2009. Theodor Billroth. 10,14 g. 986/1000. In Originalschatulle mit Zertifikat (ohne Umverpackung). Krause/Mishler
3171. 550,00

376
 Stempelglanz

100 Euro 2009. Der österreichische Erzherzogshut. 16,23 g. 986/1000. In Originalschatulle mit Zertifikat und Anstecknadel
"Herzogshut" (ohne Umverpackung). Krause/Mishler 3181. 900,00
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377 378

379

380
381

382

383

377
 Stempelglanz

100 Euro 2010. Die Stephanskrone. 16,23 g. 986/1000. In Originalschatulle mit Zertifikat und Anstecknadel "Herzogshut", mit
Umverpackung. Krause/Mishler 3191. 900,00

378
 Stempelglanz

100 Euro 2011. Die Wenzelskrone Böhmens. 16,23 g. 986/1000. In Originalschatulle mit Zertifikat. Anstecknadel "Wenzelskrone"
und Umverpackung. Krause/Mishler 3203. 900,00

379
 Stempelglanz

100 Euro 2011. Die Österreichische Kaiserkrone. 16,23 g. 986/1000. In Originalschatulle mit Zertifikat und Anstecknadel
"Kaiserkrone" mit Umverpackung. Krause/Mishler 3214. 900,00

380
 Polierte Platte

4 versch. 100 Euro "Unseren Wildtieren auf der Spur" 2013 bis 2016. Jeweils 16,23 g. 986/1000, mit Zertifikaten. In Gesamt-
Holzschatulle für 6 Münzen. 3.800,00

381  vorzüglich/Stempelglanz, kl. KratzerDukat 1787 M. 3,47 g. Zöttl 3153. Friedberg 880. Probszt 2402. 500,00

382
 fast Stempelglanz

Große Goldmedaille 1955. Türkenlouis Gedenktag/Markgraf von Baden zu Pferd/Schloß. 50 mm, 71,08 g. Gold 900/1000.
3.500,00

383
 gutes sehr schön, äußerst selten

Goldgulden 1507 über liegende 8 geschnitten. Schwabach. St. Johannes, zwischen den Beinen Brackenkopf/Blumenkreuz, in
den Winkeln Wappen. 3.29 g. Friedberg 306 Var. v. Schrötter - (vgl. 500 fff.). 1.000,00

Salzburg

Hieronymus Graf von Colloredo, 1772-1803

Altdeutsche Goldmünzen und -medaillen

Baden-Rastatt

Brandenburg-Franken

Friedrich V., 1495-1515 und 1536
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386 388

384

385

387

389

384
 gutes sehr schön

Friedrichs d'or 1818 A. Berlin. In Brosche Gelbgold 585/1000 eingeklemmt. Gesamtgewicht 14,18 g. Jaeger 107. AKS 4.
Friedberg 2426. 2.000,00

385

 sehr schön/vorzüglich, Kratzer und Randfehler, von größter Seltenheit

Goldmedaille zu 20 Dukaten o.J.(1826) von Jachtmann. Staatspreis für Kunst und Wissenschaft. Kopf l./Felicitas Publica thront
l., zu Füßen der preuss. Adler. 42 mm, In Broschenfassung (Gelbgold 585/1000) mit Nadel (Medaille nur eingeklemmt),
Gesamtgewicht 75,13 g. Bolzenthal 121. OEK -. Klenau/Sauerwald -. Hessenthal/Schreiber -. Slg. Henckel -. In den Auktionen
der letzten 25 Jahre fand sich gelegentlich die kleine Version dieser Medaille zu 8 Dukaten, diese mit abweichendem Portrait. In
den Staatlichen Museen Berlin liegt ein Exemplar zu 10 Dukaten (ebenfalls abweichendes Portrait, Objektnummer 18205763). In
dieser Größe und Gewicht fanden wir kein weiteres Vorkommen im Handel.

10.000,00

386

 sehr schön, Fassungsspuren

Goldmedaille von den Stempeln des Mariengroschen 1546. 3,97 g. Die RFA ergab 999/1000 Gold, 0,09/1000 Kupfer. Jesse - (zu
22). Das Gewicht passt zu keinem Gold-Nominal der Zeit, auch sind ansonsten von der Stadt Braunschweig keinerlei
Goldmünzen aus dieser Zeit bekannt. Dies und die Fassungsspuren sprechen für eine spätere Anfertigung zu Donativ-Zwecken,
ähnlich den Gnadenpfennigen der umliegenden Regionen. 500,00

387
 gutes sehr schön

Goldgulden o.J. St. Johannes mit dem Weinsberger Schild zw. den Füßen. 3,45 g. Joseph/Fellner 112 h. Friedberg 940.
400,00

388  vorzüglich, übl. StempelbruchDukat 1642. 3,46 g. Joseph/Fellner 440b. Friedberg 972. 500,00

389  vorzüglich/StempelglanzDukat 1767 OHK. Mit Titel von Joseph II. 3,48 g. Friedberg 1125. Gaedechens 155. 600,00

Brandenburg-Preußen

Friedrich Wilhelm III., 1797-1840

Braunschweig, Stadt

Frankfurt, königl. Mzst

Friedrich III., 1491-1493

Frankfurt, Stadt

Hamburg-Stadt
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391

392

396

390

393

394

395

390
 Stempelglanz

10 Dukaten 1956. Segelschiff mit Hamburger Wappen, Umschrift: GERMANIA PACEM ET LIBERTATEM AMAT (Deutschland
liebt den Frieden und die Freiheit). 51 mm, 35,29 g. 980/1000. 1.800,00

391  vorzüglich, kl. Zainende, sehr selten1/4 Dukat 1705, Darmstadt. Brustb./Wert. 0,86 g. Friedberg 1212. Schütz 2846. 1.000,00

392  vorzüglich, übl. Stempelfehler, selten1/8 Dukat 1705, Darmstadt. Wappen/Wert. 0,46 g. Friedberg 1212. Schütz 2847. 500,00

393
 Stempelglanz

10 Dukaten 1956, auf 700 Jahre Hessen. Stehender Ritter mit Schwert und Schild/Sechspass, im Mittelschild X DUCAT, unten
980. 50 mm, 34,97 g. 980/1000. 1.800,00

394  vorzüglichGoldgulden o.J. (um 1415), Bonn. 3,42 g. Noss 274. Felke 930. Friedberg 793. 400,00

395  sehr schön, Prägeschwäche am RandGoldgulden o.J. (um 1415), Bonn. 3,38 g. Noss 274. Felke 930. Friedberg 793. 300,00

396  gutes sehr schön, ZainendeGoldgulden o.J.(1440/1452) mit Königstitel Friedrich III. 3,40 g. Mader 45. Friedberg 1512. 400,00

Hessen-Darmstadt

Erst Ludwig, 1678-1739

Hessen-Kassel

Köln-Erzbistum

Dietrich II. von Moers, 1414-1463

Lüneburg, Stadt
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398 399

397

401
402400

397

 sehr schön, kl. Kratzer, Randfehler und etwas überarbeitet, selten

6 Dukaten 1661 auf die Einnahme der Stadt. Brustbild des hl. Paulus mit Schwert und Buch in Wolken über der Stadt/fünffach
behelmtes Wappen, dahinter Bischofsstab und Schwert. 20.02 g. Schulze 103b. Friedberg 1773. Ex. Peus Nachf. ukt. 371 Apr.
2002 Los 2596, Ex. Künker 218 Okt. 2012, Los 5801 (danach etwas überarbeitet), Ex. Frühwald Aukt. 2 Sept. 2017, Los 39
(Zuschlag 9000,-). 5.000,00

398
 sehr schön, min. gewellt

Dukat 1700 GFN, (Chronogramm). Lamm Gottes auf Erdkugel/3 Wappen. 3,46 g. Kellner 70. Friedberg 1885. Slg. Erlanger 588.
400,00

399
 vorzüglich/Stempelglanz, kl. Kratzer

Sophiendukat 1616. Adler mit einfacher Federnreihe. 3,46 g. Slg. Merseburger 771. Friedberg 2642. Clauß/Kahnt 231.
500,00

400
 Schrötlingsfehler, Henkelspur, Felder gestichelt und geglättet, optisch vorzüglich

5 Taler (Anton d'or) 1836 G. 6,57 g. AKS 61. Jaeger 168.
2.000,00

401  sehr schön, gewellt, gehenkeltDukat o.J. (1745). Auf seinen Tod. 3,72 g. Grasser 485a. K./O./R. 805.1. 250,00

402
 gutes sehr schön, Knickspur, selten

Dukat 1661, Breslau. 3,43 g. Fr.u.S. 1787. Friedberg 3200. Exemplar der westfälischen Privatsammlung "Mehrfachportraits auf
Münzen und Medaillen". 1.500,00

Münster-Bistum

Christoph Bernhard von Galen, 1650-1678

Nürnberg

Stadt

Sachsen-Albertinische Linie

Johann Georg I., 1615-1656

Anton, 1827-1836

Sachsen-Coburg-Saalfeld

Christian Ernst 1729-1745

Schlesien-Liegnitz-Brieg

Georg, Ludwig und Christian, 1639-1663
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403 404
405

406

409
408 Vergrößerung 2:1

407 Vergrößerung 2:1

403  sehr schön, von größter SeltenheitGoldgulden 1623, Lich. 3,17 g. Joseph 172 b. Friedberg 3297. 3.000,00

404  sehr schön, Fassungsspuren (?)Goldgulden o.J.(1399/1402), Wesel. 3,44 g. Friedberg 3426. Noss 315. 300,00

405  sehr schön/vorzüglich, kl. StempelfehlerKarolin 1733, Stuttgart. 9,66 g. Ebner 224. Klein/Raff 23.1. Friedberg 3584. 1.500,00

406
 fast vorzüglich, kl. Kratzer

Karolin 1735, Stuttgart. Brb. Typ 4 mit Signatur S (Schmeltz) n.r./Wappen. 9,63 g. Klein/Raff 164. Friedberg 3589.
1.000,00

407  vorzüglich/Stempelglanz, Prachtexemplar, sehr selten1/4 Dukat o.J. 0,86 g. Klein/Raff 235.1. Friedberg 3600. 1.000,00

408  vorzüglich/Stempelglanz, Prachtexemplar, sehr seltenDukat 1808, Stuttgart. 3,46 g. Friedberg 3607. AKS 29. Jaeger 21. 10.000,00

409
 gutes sehr schön

4 Dukaten 1841. Stuttgart, auf sein 25jähriges Regierungsjubiläum. Rand: *VIER*DUCATEN*. 13,86 g. AKS 119. J. 75.
2.500,00

Solms-Lich

Philipp, 1613-1631

Trier, Erzbistum

Werner von Falkenstein, 1388-1418

Württemberg

Eberhard Ludwig, 1693-1733

Carl Alexander, 1733-1737

Karl Friedrich, 1738-1744

Friedrich I. als König, 1806-1816

Wilhelm, 1816-1864
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414 415

410
411

412
413

416

410
 Polierte Platte, selten

Medaillensatz (3) auf den Jahrtausend-Kometen Hale-Bopp und seine Annäherung am 23.3.1997. Feingold 3,49 g., Feinsilber
mit Goldapplikation 49,91 g. und Feinsilber 19,80 g. 200,00

411
 prägefrisch, Randfehler

Goldmedaille zum 75. Geburtstag des Bundespräsidenten Theodor Heuss am 31.1.1959. 40 mm, 45,21 g. 986/1000.
2.500,00

412
 Stempelglanz und Polierte Platte

Set mit 3 Medaillen 1996 100 Jahre Olympische Spiele. Olympische Fackel. Goldmedaille 20,04 g. 585/1000, Silbermedaille 25
g. 999/1000 und Kupfermedaille, je 40mm. 600,00

413
 Polierte Platte

Schatulle mit 4 versch. Medaillen auf 50 Jahre Deutsche Mark 1998. Feingoldmedaille 8,03 g., Feingoldmedaille 3,49 g.,
Feinsilbermedaille mit Goldapplikation 54,32 g, Feinsilbermedaille 19,97 g. Mit Zertifikat, Auflage 1000 Sets. 650,00

414
 fast Stempelglanz, selten

Goldmedaille auf Hitler o.J. Brb. Hitlers halb rechts, links Lebensdaten 1889-1945, rechts HITLER/Swastika mit Schrift III Reich
1933/1945, darunter Feinheitsangabe 750/1000. 3,99 g. Colbert/Hyder -. 200,00

415

 vorzüglich/Stempelglanz, mattiert, selten

Goldmedaille Hitler 1933 auf die Machtergreifung. Brustb. Hitlers im Hemd n.l./Adler mit zerrissenen Fesseln, umher "Im Jahre
deutscher Schicksalswende". Am Rand: PREUSS. STAATSMUENZE GOLD 18 KAR. 23 mm. 6,47 g. Colbert/Hyder 30.

1.500,00

416
 vorzüglich

Kl. moderne Goldmedaille (antikes Spanien), o.J. Brb. eines antiken Kriegers vor zwei Kriegselefanten/antike Jagdszene. 20
mm, 3,08 g. 916/1000. 150,00

Thematische Goldmedaillen

Astronomie

BRD

1949 bis heute

Deutsches Reich

Drittes Reich 1933-1945

Elefanten
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422

423

418

419

420

421

424

ex 417

417
 Stempelglanz und Medaille Polierte Platte

Euro-Serie "Römische Verträge" mit 17 X 2 Euro div. Länder und Goldmedaille 2007 auf 50 Jahre "Römische Verträge". 6,22 g.
333/1000. In Sammelschatulle. 150,00

418  fast Stempelglanz, kl. RandfehlerGoldmedaille 900/1000 1963 zum 100j. Bestehen der Firma. 25 mm; 10,49 g 500,00

419 Kl. Anhänger, Rotgold 585/1000, Darstellung von Freimaurersymbolen. 20 mm; 2,72 g. 100,00

420 Kl. Anhänger, Rotgold 585/1000, Darstellung von Freimaurersymbolen. 22 mm; 1,74 g. 75,00

421

 Polierte Platte, selten

Goldmedaille 1928 von Bernhart. Auf den ersten Ost-West-Ozeanflug der Bremen. Brustbild Köhls v. v./Flugzeug über Wellen.
Rand: PREUSS. STAATSMUENZE . GOLD 900 FEIN. 22,90 g., 36 mm, Button (Slg. Wolf) 199. Kaiser 935.2.

1.250,00

422
 Polierte Platte, min. berührt

Medaille von Glöckler 1929. Preuss. Staatsmünze, auf die erste Weltrundfahrt des LZ 127. Brb. Zeppelin, Eckener, Dürr l./
Weltkugel mit Fahrtstrecke; 22,5 mm; 6,47 g. 750/1000. Kaiser 511.3. Button (Slg. Wolf) 241. 350,00

423
 Polierte Platte

Goldmedaille 1969. Landung auf dem Mond. Brb. der Astronauten/Hissen der Flagge. 34 mm, 15,86 g. Feingold. Kaiser 2027.4.
900,00

424
 Polierte Platte

Goldmedaille 1969. Landung auf dem Mond. Brb. der Astronauten/Hissen der Flagge. 34 mm, 29,77 g. Feingold. Kaiser 2027.5.
1.700,00

Europaunion

Firmen

Bayer Leverkusen

Freimaurer

Luft- und Raumfahrt
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425 426

427 428

429 430

425
 Polierte Platte

Goldmedaille o.J. (1969). Apollo 13 (abgebrochene Mission). 3 Astronauten/Emblem. 34 mm, 29,64 g. Feingold. Kaiser 2067.5.
1.700,00

426
 Polierte Platte

Goldmedaille zu 5 Dukaten 1965 auf den Tod von Albert Schweitzer. Brb. n.r./Wert im Sechspass. 17,25 g. 980/1000.
900,00

427
 Polierte Platte, Prachtexemplar

Goldmedaille 1927 D (großes D), auf den 80. Geburtstag v. Paul v. Hindenburg, Deutschen Reiches treuster Diener. 36 mm;
22,46 g. Rand: Bayer. Hauptmünzamt ° 900 f. Kienast 386 Var. 1.250,00

428
 Polierte Platte

Goldmedaille zu 5 Dukaten 1960 Zur Olympiade in Rom. Roma-Kopf mit Krone, unten Olympische Ringe/Wert im Sechspass.
35,5 mm, 17,39 g. 980/1000. 900,00

429
 Polierte Platte

Goldmedaille zu 5 Dukaten 1964 Zur Olympiade in Tokyo. Budha-Kopf mit Krone, unten Olympische Ringe/Wert im Sechspass.
35,5 mm, 17,19 g. 980/1000. 900,00

430
 Polierte Platte

Goldmedaille zu 5 Dukaten 1968. Zur Olympiade in Mexiko. Antiker-Kopf mit Strahlen, links Olympische Ringe/Wert im
Sechspass. 35,5 mm, 17,08 g. 980/1000. 900,00

Medicina in Nummis

Personen

Schweitzer, Albert, 1875-1965

Münchner Medailleure

Karl Goetz

Olympische Spiele

Sommerspiele Rom, 1960

Sommerspiele Tokyo, 1964

Sommerspiele Mexiko, 1968
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435

437

431 432

433

434

436

431
 fast Stempelglanz, min. Randfehler

Goldmedaille 1972 auf die Olympiade München. Bogenschütze/Olympische Ringe. 33 mm, 24,19 g. 980/1000.
1.200,00

432
 Polierte Platte, selten

Goldmedaille zu 5 Dukaten 1972 auf die Olympiastadt München. Antiker, belorbeerter Kopf vor antiken Gebäuden/Frauenkirche.
17,22 g. 980/1000 Gold 900,00

433  StempelglanzBriefmarken-Prägung in 900/1000 Gold o.J. (ca. 1975). GB Black Penny. 7,01 g. 350,00

434
 alle Stempelglanz

2 Briefmarken-Prägungen in 900/1000 Gold o.J. (ca. 1975). Blaue Mauritius und GB Black Penny. Zusammen 13,74 g.
700,00

435
 alle Stempelglanz

3 deutsche Briefmarken-Prägungen in 900/1000 Gold o.J. (ca. 1975). Bayern Schwarzer Einser, Sachsendreier und Preußen 1/2
Silbergroschen. Zusammen 24,00 g. Mit Garantiescheinen und Kaufbeleg der Volksbank Paderborn. 1.200,00

436
 Polierte Platte, selten

Goldmedaille o.J. von Holl, auf den Kapitän Gorch Fock (1880-1916). Brb. v.v. mit Kapitänsmütze der S.M.
Wiesbaden/Segelschiff. 40 mm, 39,89 g. 900/1000. 2.000,00

437  Polierte PlatteGoldmedaille o.J. Stadtansicht/Stadtwappen. 26 mm; 9,94 g. 986/1000. 550,00

Sommerspiele München, 1972

Philatelie

Briefmarkenmotive

Schifffahrt

Städte

Arnstein
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439

441

438

440

442

438

 fast Stempelglanz, etwas berieben

1/2 Bank-Portugaleser zu 5 Dukaten 1723 (offizielle Neuprägung 1960, Stempelsignatur M.M.) von D. G. von Hachten, auf das
erntereiche Jahr 1723. Stadt- und Hafenansicht von Hamburg, im Vordergrund die Elbe mit zahlreichen Schiffen, oben r.
strahlende Sonne/Die Göttin des Überflusses sitzt v. v., mit der Rechten Füllhorn haltend, in der erhobenen Linken Ähren, im
Hintergrund Schiffe auf See. 40,1 mm; 17,40 g. 986/1000. Gaedechens zu 1775. 1.000,00

439  Polierte PlatteGoldmedaille o.J. Stadtansicht/Stadtwappen. 20 mm; 4,02 g. 986/1000. 225,00

440

 vorzüglich, sehr selten

Kl. Brosche, Gelbgold 750/1000 mit Perlenbesatz. 1933 verliehen an den Dänen Dr. Valdemar Mandell Jordan (1910-1995),
vermutlich von seiner Studentenverbindung zu seiner in diesem Jahr erreichten Promotion in Yale, USA, als Doktor der Physik.
18 X 18 mm; 7,84 g. 500,00

441 Ungeöffnete Originalpackung "Nürnberger Gänsemännchen". "Ein Buch extraschweres 23 4/5 karätiges Doppeldukatengold gar.
frei von unedlen Metallen 252 Blatt Transfer". 122 X 93 X 20 mm; 104,71 g. 50,00

442 Blattgold: hunderte Blatt in Quadratform mit Zwischenblättern (alt, mit Stempel "Made in Germany") und zusätzlich ca. 30 Blatt
Credo Blattgold (Reines Scheide-Doppelgold 24 Karat 80 X 80 mm). 100,00

Hamburg

Krumbach

Universitäten und Schulen

Gold-, Platin-, Palladiumbarren

Goldbarren
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443
444 445

446

447 448 449

451 452
453

454

455 456 457

450

458

443  sehr schön/vorzüglich20 Mark 1901 A. Jaeger 181. 1.500,00

444  sehr schön10 Mark 1873 G. Jaeger 183. 250,00

445  gutes vorzüglich20 Mark 1872. G. Jaeger 184. 450,00

446  gutes vorzüglich5 Mark 1877 G. Jaeger 185. 350,00

447  sehr schön/vorzüglich10 Mark 1875 G. Jaeger 186. 250,00

448  gutes vorzüglich10 Mark 1876 G. Jaeger 186. 300,00

449  sehr schön/vorzüglich10 Mark 1876 G. Jaeger 186. 250,00

450  sehr schön/vorzüglich10 Mark 1876 G. Jaeger 186. 250,00

451  gutes sehr schön, selten20 Mark 1874 G. Jaeger 187. 500,00

452  vorzüglich10 Mark 1891 G. Jaeger 188. 250,00

453  vorzüglich/Stempelglanz20 Mark 1895 G. Jaeger 189. 500,00

454  fast vorzüglich10 Mark 1902 G. Seltenes Jahr. Jaeger 190. 300,00

455  gutes vorzüglich10 Mark 1909 G. Jaeger 191. 500,00

456  gutes vorzüglich20 Mark 1914 G. Jaeger 192. 450,00

457  vorzüglich, kl. Kratzer20 Mark 1914 G. Jaeger 192. 450,00

458  sehr schön10 Mark 1872 D. Jaeger 193. 225,00

Reichsgoldmünzen

Anhalt

Friedrich I., 1871-1904

Baden

Friedrich I., 1856-1907

Friedrich II., 1907-1918

Bayern

Ludwig II., 1864-1886
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459
461

462

465

470

472

473

474 475 476

460

463 464 466

467 468 469

471

459  sehr schön10 Mark 1873 D. Jaeger 193. 225,00

460  sehr schön10 Mark 1873 D. Jaeger 193. 225,00

461  gutes sehr schön, kl. Randfehler20 Mark 1872 D. Jaeger 194. 400,00

462  vorzüglich/Stempelglanz5 Mark 1877 D. Jaeger 195. 400,00

463  sehr schön, Henkelspur5 Mark 1877 D. Jaeger 195. 125,00

464  sehr schön10 Mark 1875 D. Jaeger 196. 225,00

465  gutes sehr schön10 Mark 1876 D. Jaeger 196. 225,00

466  sehr schön10 Mark 1877 D. Jaeger 196. 225,00

467  gutes sehr schön10 Mark 1877 D. Jaeger 196. 200,00

468  sehr schön10 Mark 1878 D. Jaeger 196. 225,00

469  sehr schön10 Mark 1878 D. Jaeger 196. 225,00

470  sehr schön/vorzüglich, kl. Randfehler20 Mark 1876 D. Jaeger 197. 450,00

471  sehr schön, kl. Druckstelle20 Mark 1876 D. Jaeger 197. 400,00

472

 Polierte Platte, sehr selten

Großformatige Nachprägung des 20 Mark 1875 D (1914). 1 Unze Feingold. In Kapsel und aufwendig gestalteter
Schmuckschatulle mit Zertifikat. Herausgegeben von der Münze Berlin. Auflage nur 50 Ex. Jaeger 197 Nachprägung.

2.000,00

473  gutes sehr schön, kl. Kratzer10 Mark 1888 D. Jaeger 198. 300,00

474  vorzüglich10 Mark 1893 D. Jaeger 199. 225,00

475  vorzüglich/Stempelglanz, kl. Randfehler20 Mark 1900 D. Jaeger 200. 450,00

476  vorzüglich10 Mark 1905 D. Jaeger 201. 250,00

Otto, 1886-1913
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477
478 479

481 483 484

485 487 488

489 490 492

480

482

486

491

477  vorzüglich20 Mark 1875 A. Jaeger 203. 1.250,00

478  prägefrisch/fast Stempelglanz, min. Kratzer, selten in dieser Erhaltung5 Mark 1877 J. Jaeger 208. 400,00

479  vorzüglich/Stempelglanz, winz. Randfehler10 Mark 1888 J. Jaeger 209. 300,00

480  vorzüglich, kl. Randfehler20 Mark 1876 J. Jaeger 210. 400,00

481  gutes sehr schön, min. Randfehler20 Mark 1878 J. Jaeger 210. 400,00

482  gutes sehr schön10 Mark 1893 J. Jaeger 211. 225,00

483  gutes vorzüglich, min. Randfehler10 Mark 1896 J. Jaeger 211. 225,00

484  fast Stempelglanz, Prachtexemplar20 Mark 1913 J. Jaeger 212. 450,00

485  sehr schön10 Mark 1873 H. Jaeger 213. 250,00

486  fast vorzüglich, kl. Kratzer und Randfehler20 Mark 1872 H. Jaeger 214. 600,00

487  gutes vorzüglich aus Erstabschlag20 Mark 1873 H. Jaeger 214. 600,00

488  vorzüglich20 Mark 1873 H. Jaeger 214. 500,00

489  sehr schön/vorzüglich10 Mark 1876 H. Jaeger 216. 250,00

490  gutes vorzüglich, selten20 Mark 1874 H. Jaeger 217. 1.000,00

491
 sehr schön, etwas gebogen und kl. Randfehler

10 Mark als Brosche gearbeitet, daher Jahr nicht erkennbar (1878-1888). Gesamtgewicht 4,44 g. Jaeger 219.
200,00

492  gutes sehr schön10 Mark 1879 H. Jaeger 219. 400,00

Braunschweig

Wilhelm, 1830-1884

Hamburg

Hessen

Ludwig III., 1848-1877

Ludwig IV., 1877-1892
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493 494 495

496 497 498 499

500 501 502

506

503

504 505 507

508 509 510

493  fast vorzüglich20 Mark 1893 A. Jaeger 223. 1.500,00

494  gutes sehr schön, winz. Randfehler20 Mark 1900 A. Jaeger 225. 500,00

495  vorzüglich/Stempelglanz20 Mark 1911 A. Jaeger 226. 600,00

496  vorzüglich, min. Kratzer20 Mark 1872 A. Jaeger 230. 1.750,00

497  vorzüglich, min. Kratzer20 Mark 1872 A. Jaeger 230. 1.750,00

498  vorzüglichModerne Fantasieprägung: 10 Mark 1888 "B". Dreikaiserjahr. 4,01 g. 900/1000. Jaeger zu 245. 200,00

499  fast Stempelglanz, Prachtexemplar10 Mark 1872 A. Jaeger 242. 250,00

500  prägefrisch/fast Stempelglanz, prägebed. Randunebenheiten10 Mark 1872 A. Jaeger 242. 225,00

501  prägefrisch/fast Stempelglanz, prägebed. Randunebenheiten10 Mark 1872 A. Jaeger 242. 225,00

502  vorzüglich/Stempelglanz aus Erstabschlag, kl. Randfehler10 Mark 1872 A. Jaeger 242. 225,00

503  sehr schön10 Mark 1872 B. Jaeger 242. 200,00

504  sehr schön10 Mark 1872 C. Jaeger 242. 225,00

505  sehr schön10 Mark 1873 B. Jaeger 242. 225,00

506  gutes sehr schön10 Mark 1873 C. Jaeger 242. 200,00

507  gutes sehr schön, kl. Randfehler20 Mark 1872 B. Jaeger 243. 425,00

508  vorzüglich, winz. Randfehler20 Mark 1872 C. Jaeger 243. 425,00

509  sehr schön, kl. Kratzer20 Mark 1872 C. Jaeger 243. 425,00

510  gutes sehr schön, kl. Randfehler20 Mark 1873 B. Jaeger 243. 425,00

Ernst Ludwig, 1892-1918

Mecklenburg/-Schwerin

Friedrich Franz II., 1842-1883

Preußen

Wilhelm I., 1861-1888
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512

515 518

521

527

531

511 513
514

516 517

519 520

522 523 524 525

526 528 529

530

511  sehr schön20 Mark 1873 B. Jaeger 243. 425,00

512  vorzüglich, kl. Randfehler20 Mark 1873 B. Jaeger 243. 400,00

513  sehr schön20 Mark 1873 C. Jaeger 243. 425,00

514  vorzüglich/Stempelglanz, Prachtexemplar5 Mark 1877 A. Jaeger 244. 300,00

515  vorzüglich, winz. Kratzer5 Mark 1877 A. Jaeger 244. 250,00

516
 Münze leicht gebogen, sonst sehr schön

5 Mark als Brosche gearbeitet und auf Nadel gelötet. 1877 A. Nadel vergoldet. Dekorativ. Jaeger 244.
100,00

517  gutes sehr schön, winz. Randfehler10 Mark 1879 C. Jaeger 245. 225,00

518  gutes vorzüglich10 Mark 1888 A. Dreikaiserjahr. Jaeger 245. 250,00

519  gutes sehr schön20 Mark 1875 A. Jaeger 246. 425,00

520  gutes sehr schön20 Mark 1875 A. Jaeger 246. 425,00

521  sehr schön/vorzüglich20 Mark 1883 A. Jaeger 246. 400,00

522  vorzüglich10 Mark 1888 A. Jaeger 247. 225,00

523  sehr schön/vorzüglich10 Mark 1888 A. Jaeger 247. 225,00

524  gutes sehr schön10 Mark 1888 A. Jaeger 247. 225,00

525  gutes sehr schön10 Mark 1888 A. Jaeger 247. 225,00

526  vorzüglich, Kratzer, winz. Randfehler10 Mark 1888 A. Jaeger 247. 225,00

527  sehr schön/vorzüglich10 Mark 1888 A. Jaeger 247. 200,00

528  sehr schön10 Mark 1888 A. Jaeger 247. 200,00

529  sehr schön, leichte prägebed. Randunebenheiten10 Mark 1888 A. Jaeger 247. 200,00

530  vorzüglich10 Mark 1888 A. Jaeger 247. 200,00

531  fast vorzüglich20 Mark 1888 A. Jaeger 248. 425,00

Friedrich III., 1888
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535

540

543

548

532 533 534

536 537 538

539 541 542

544 545

546 547

549 550 551

532  sehr schön20 Mark 1888 A. Dreikaiserjahr. Jaeger 250. 425,00

533  sehr schön20 Mark 1889 A. Jaeger 250. 425,00

534  sehr schön, kl. Randfehler20 Mark 1889 A. Jaeger 250. 425,00

535  vorzüglich20 Mark 1889 A. Jaeger 250. 400,00

536  sehr schön, winz. Randfehler20 Mark 1889 A. Jaeger 250. 400,00

537  sehr schön10 Mark 1890 A. Jaeger 251. 225,00

538  vorzüglich, winz. Randfehler10 Mark 1896 A. Jaeger 251. 225,00

539  fast sehr schön, im Feld bearbeitet10 Mark 1897 A. Besseres Jahr. Jaeger 251. 200,00

540  vorzüglich10 Mark 1900 A. Jaeger 251. 200,00

541  sehr schön10 Mark 1909 A. Jaeger 251. 225,00

542  sehr schön20 Mark 1893 A. Jaeger 252. 400,00

543  gutes sehr schön20 Mark 1897 A. Jaeger 252. 400,00

544  vorzüglich, winz. Randfehler20 Mark 1904 A. Jaeger 252. 425,00

545  vorzüglich, winz. Randfehler20 Mark 1905 J. Hamburg. Jaeger 252. 425,00

546  vorzüglich/Stempelglanz20 Mark 1906 A. Jaeger 252. 400,00

547  vorzüglich, kl. Randfehler20 Mark 1909 A. Jaeger 252. 425,00

548  vorzüglich20 Mark 1909 A. Jaeger 252. 400,00

549  vorzüglich, kl. Kratzer20 Mark 1910 J, Hamburg. Jaeger 252. 425,00

550  vorzüglich/Stempelglanz, kl. Randfehler20 Mark 1912 A. Jaeger 252. 400,00

551  gutes vorzüglich20 Mark 1912 J. Hamburg. Jaeger 252. 425,00

Wilhelm II., 1888-1918
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553 555

556 558

560 561 562

563 564 565 566

567 568

552 554

557

559

569

552  gutes vorzüglich, winz. Randfehler20 Mark 1912 J. Hamburg. Jaeger 252. 425,00

553  vorzüglich/Stempelglanz20 Mark 1913 A. Kaiser in Uniform. Jaeger 253. 450,00

554  vorzüglich/Stempelglanz20 Mark 1914 A. Kaiser in Uniform. Jaeger 253. 450,00

555  sehr schön10 Mark 1873 E. Jaeger 257. 250,00

556  vorzüglich, kl. Randfehler20 Mark 1872 E. Jaeger 258. 450,00

557  vorzüglich, kl. Randfehler20 Mark 1872 E. Jaeger 258. 450,00

558  gutes vorzüglich20 Mark 1873 E. Jaeger 259. 450,00

559  sehr schön20 Mark 1873 E. Jaeger 259. 400,00

560  gutes sehr schön, min. Druckstelle am Rand5 Mark 1877 E. Jaeger 260. 300,00

561  gutes vorzüglich, selten10 Mark 1888 E. Jaeger 261. 500,00

562  sehr schön/vorzüglich20 Mark 1874 E. Jaeger 262. 450,00

563  sehr schön/vorzüglich, kl. Randfehler10 Mark 1896 E. Jaeger 263. 250,00

564  gutes vorzüglich20 Mark 1895 E. Jaeger 264. 450,00

565  fast vorzüglich10 Mark 1904 E. Jaeger 265. 350,00

566  vorzüglich/Stempelglanz20 Mark 1903 E. Jaeger 266. 500,00

567  vorzüglich10 Mark 1907 E. Jaeger 267. 300,00

568  vorzüglich/Stempelglanz20 Mark 1905 E. Jaeger 268. 450,00

569  gutes vorzüglich20 Mark 1905 E. Jaeger 268. 450,00

Sachsen

Johann, 1854-1873

Albert, 1873-1902

Georg, 1902-1904

Friedrich August III., 1904-1918
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570

571 Vergrößerung 2:1

572 Vergrößerung 2:1

573

574 575
577

578 579 580 581

576

570  gutes vorzüglich20 Mark 1886 A. Jaeger 271. 3.500,00

571  sehr schön/vorzüglich20 Mark 1886 A. Jaeger 271. 3.000,00

572  sehr schön20 Mark 1895 A. Jaeger 272. 4.000,00

573  sehr schön10 Mark 1873 F. Jaeger 289. 225,00

574  gutes sehr schön20 Mark 1872 F. Jaeger 290. 400,00

575  sehr schön/vorzüglich20 Mark 1873 F. Jaeger 290. 450,00

576  sehr schön20 Mark 1873 F. Jaeger 290. 400,00

577  überarbeitete Henkelspur, optisch fast vorzüglich5 Mark 1877 F. Jaeger 291. 200,00

578  gutes sehr schön, kl. Kratzer10 Mark 1875 F. Jaeger 292. 225,00

579  fast vorzüglich20 Mark 1874 F. Jaeger 293. 450,00

580  gutes sehr schön, kl. Kratzer10 Mark 1891 F. Jaeger 294. 250,00

581  gutes vorzüglich10 Mark 1907 F. Jaeger 295. 225,00

Sachsen/-Coburg-Gotha

Ernst II., 1844-1893

Alfred, 1893-1900

Württemberg

Karl, 1864-1891

Wilhelm II., 1891-1918
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582 583

587

584 585

586

582  fast vorzüglich20 Mark 1897 F. Jaeger 296. 400,00

583  vorzüglich/Stempelglanz, winz. Kratzer25 Gulden 1930. Jaeger D 11. AKS 6. Friedberg 44 (Poland). 2.000,00

584  Polierte PlatteNeuprägung zum 15 Rupien-Stück 1916 T, Elefant (2003). 3,49 g. 585/1000. Jaeger N 728 (NP). 150,00

585  Polierte PlatteNeuprägung zum 20 Mark Neu-Guinea 1895 A (2003). 3,49 g. 585/1000. Jaeger NP zu 709. 150,00

586  Polierte PlatteGroße Goldmedaille zu 10 Dukaten 1957. Rückkehr der Saar. 34,82 g. 980/1000. 1.800,00

587
 Polierte Platte, min. berührt

Probe für ein 20 Markstück 1928, von Bernhardt, auf Hindenburg (Randschr.: GOLD 900 FEIN), 6,95 g. In 900er Gold sind diese
Stücke selten. 400,00

Gold der deutschen Kolonien u. Nebengebiete

Danzig

Freie Stadt, 1920-1939

Deutsch-Ostafrika

Neuguinea

Saarland

Französisches Zollgebiet, 1947-1956

Proben, Verprägungen, Besonderheiten aus Gold

Deutschland

Weimarer Republik, 1923 bis 1933
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588

591

598

589

590

592 593

594 595 596

597

588
 Erstabschlag, Kratzer, kl. Randfehler

Probe für ein 20 Markstück v. Bernhart 1928, Kopf Hindenburg l./Stammwappen. 23 mm; 6,49 g. Rand: PREUSS.
STAATSMUENZE GOLD 18 KAR. 350,00

589  Stempelglanz5 Stück: 2001 A,D,F,G,J. Je 12 g. Feingold. In Originalkapseln. Jaeger 481 (5). 3.500,00

590  Stempelglanz2001 D. 12 g. Feingold. In Originalkapsel. Jaeger 481. 700,00

591  Stempelglanz2001 F. 12 g. Feingold. In Originalkapsel. Jaeger 481. 700,00

592  Stempelglanz2001 J. 12 g. Feingold. In beschädigter Originalkapsel. Jaeger 481. 700,00

593  Stempelglanz100 Euro 2002 A, Währungsunion. 1/2 Unze Feingold. In Kapsel mit Zertifikat. Jaeger 493. 900,00

594  Stempelglanz100 Euro 2002 A, Währungsunion. 1/2 Unze Feingold. In Kapsel mit Zertifikat. Jaeger 493. 900,00

595  Stempelglanz100 Euro 2002 F, Währungsunion. 1/2 Unze Feingold. In Kapsel mit Zertifikat. Jaeger 493. 900,00

596  Stempelglanz100 Euro 2003 D, Quedlinburg. 1/2 Unze Feingold. In Kapsel mit Zertifikat. Jaeger 502. 900,00

597  Stempelglanz100 Euro 2003 F, Quedlinburg. 1/2 Unze Feingold. In Kapsel mit Zertifikat. Jaeger 502. 900,00

598
 Stempelglanz

Komplettset mit 6 X 20 Euro Deutscher Wald: 2010 Eiche J, 2011 Buche A, 2012 Fichte G, 2013 Kiefer A, 2014 Kastanie A, 2015
Linde D. In original Holzschatulle mit allen Zertifikaten. Je 1/8 Unze Feingold. 1.400,00

Goldmünzen der Bundesrepublik Deutschland

Goldmark (Deutsche Bundesbank), 2001

Euro, ab 2002
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599

600

601

602 603

604

605

599
 Stempelglanz

4 X 20 Euro Heimische Vögel: 2016 Nachtigall F, 2017 Pirol F, 2018 Uhu D, 2019 Wanderfalke D. Im Original-Plexiglasblister mit
Zertifikaten. Je 1/8 Unze Feingold. Jaeger 608,619,629,639. 950,00

600
 Stempelglanz

2 X 20 Euro Heimische Vögel: Nachtigall 2016 G und Pirol 2017 G. Im Original-Plexiglasblister mit Zertifikaten. Je 1/8 Unze
Feingold. Jaeger 608, 619. 400,00

601
 Stempelglanz

2 X 20 Euro Heimische Vögel: Nachtigall 2016 G und Pirol 2017 F. Im Original-Plexiglasblister mit Zertifikaten. Je 1/8 Unze
Feingold. Jaeger 608, 619. 400,00

602
 Stempelglanz

50 Euro 2017 D, Lutherrose. 1/4 Unze Feingold. In Originalschatulle mit Zertifikat und etwas verschmutzter Umverpackung.
Jaeger 618. 450,00

603
 Stempelglanz

50 Euro 2017 G, Lutherrose. 1/4 Unze Feingold. In Originalschatulle mit Zertifikat ohne Umverpackung. Jaeger 618.
450,00

604
 alle Polierte Platte, teils min. berührt

22 verschiedene Goldmedaillen zu je 2 1/2 Dukaten der 1960/1970er Jahre zu verschiedenen Anlässen, auf div. Personen und
Städte. Je 980/1000. 10.000,00

605

 Polierte Platte und Stempelglanz

12 moderne Goldmedaillen und eine Nachprägung des 10 Francs Napoleon 1868. Auf verschiedene Personen und Anlässe, u.a
Der alte Fritz, Elisabeth II., Churchill, Papst, Steinfurth, etc. Meist 900/1000, 1 X 980/1000. Insg. 105,05 g., meist 2,7 cm.

5.000,00

Lots von Goldmünzen und -medaillen
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606

607

608

606
 alle Polierte Platte, teils min. berührt

20 verschiedene Goldmedaillen zu je Dukaten der 1960/1970er Jahre zu verschiedenen Anlässen, auf div. Personen und Städte.
Je 980/1000. 3.800,00

607
 vorzüglich, leicht berührt

6 Goldmedaillen 585/1000. 1998 50 Jahre Deutsche Mark, Elisabeth II., Kennedy, Solingen, Schiller und Goethe. Insg. 66,00 g.
2.000,00

608
 vorzüglich, leicht berührt

3 Feingoldmedaillen: auf Prinzessin Beatrix und Claus v. Amsberg, 1994 auf den letzten russischen Soldaten in Deutschland und
"Goldene Treue" personalisierte Jubiläumsmedaille 1969. Insg. 33,41 g. 1.750,00
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610

612 Pt

609

611

609
 Stempelglanz und Polierte Platte

Sammelmappe Grimms Märchen mit 15 Motivbarren in St. zu je 1/500 Unze Gold, kpl. Serie. Auflage nur 25.000 Sets. Dazu
Cook Islands 5 Dollars Gold 2017 The Walking Liberty in PP. In Kapsel mit Zertifikat. 100,00

610
 Werk läuft

Damenarmbanduhr, Jugendstil, PLATIN 990/1000, besetzt mit 71 Diamanten zu insgesamt ca. 4 ct. Neueres Kordelarmband mit
Nickel-Schließe. Lunette Durchmesser 21 mm; 19,95 g. 1.000,00

611
 Uhr neuwertig, Karton kl. Druckstellen

SWATCH Automatic Platinum Case Armbanduhr PLATIN 950/1000, 23 jeweils mit blauem Originalarmband im Original-
Edelstahlkasten und Originalkarton. 1.000,00

612
 Werk läuft

Damenuhr PLATIN 950/1000. Ohne Herstellerangabe. Handaufzug. Besetzt mit 7 (von ursprünglich 10) länglichen Saphiren und
24 kl. Brillanten. 52 x 16 mm; 11,83 g (gewogen ohne Armband). 600,00

Uhren aus Gold

Armbanduhren
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614

615

613

613
 defekt

Herrenarmbanduhr PRECISION OPTIMA, Gelbgold 585/1000, um 1940. Rechteckig, 35 X 23 mm. Mit neuerem Lederarmband.
Gesamtgewicht 23,40 g. 150,00

614
 technisch und optisch intakt

Herrensavonette Gelbgold 585/1000, um 1913/1922. Hersteller Glashütte OLIW, Dresden. 51 mm; 86,05 g. Deckel graviertes
"KS"-Monogramm. Handaufzug. Im Originaletui. 2.000,00

615
 technisch und optisch intakt

Herrensavonette Gelbgold 585/1000, ab 1909. Hersteller Audemars Freres, Genf. Handaufzug, Staubdeckel ebenfalls Gold. 50
mm; 72,55 g. 2.000,00

Taschenuhren
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617 618

619

620

616

616 Alte Wiener Herrentaschenuhr, Gelbgold 750/1000, um 1810/1820 von Peter Götz (1781-1861) in Wien. Spindelwerk,
Schlüsselaufzug. Das Zifferblatt mit geprägter Darstellung eines Liebespaares und einem alten Mann am Baum, im Hintergrund
ein Boot mit Putto und den drei Grazien, die Früchte des Baumes durch blaue Halbedelsteine hervorgehoben. Schlüssel fehlt. 54
mm; 113,34 g. Werk, Zifferblatt und Gehäuse diverse Mängel. Reparaturbedürftig. Dennoch ein seltenes Prachtstück der
Uhrmacherkunst. Peter Götz stellte bereits ab 1806 Spielwerke her und war damit der erste Spielwerkmacher Österreichs. Laut
der Österr. National-Enzyklopädie von Gräffer/Czikann verfertigte der „Kleinuhrmacher nächst der kaiserl. Burg vorzüglich Kunst-
und Spieluhren“. 1.500,00

617
 technisch und optisch intakt

Schweizer Frackuhr, 1895/1934, Gelbgold 750/1000. Handaufzug. Staubdeckel Gold. 36 mm; 43,20 g.
500,00

618
 optisch intakt, Werk überholungsbedürftig

Frackuhr Gelbgold 750/1000 mit Schlüssel. Schweiz, vor 1894. Hersteller Baume, Genf. 37 mm; 38,34 g.
300,00

619
 optisch intakt, Werk überholungsbedürftig

Schweizer Damensavonette Gelbgold 585/1000, um 1895/1934. Ankerhemmung, 19 Steine. Staubdeckel ebenfalls Gold. 33
mm; 35,63 g. 300,00

620
 Ring fehlt, Werk überholungsbedürftig

Schweizer Damentaschenuhr Gelbgold 585/1000, um 1895/1934. Hersteller Girard-Perregaux & Cie. SA, La Chaux-de-Fonds.
Deckel geprägte Disteln. 30 mm; 25,18 g. 175,00



81

622

625

626

621
623

624

621
 Gehäuseemaille etwas beschädigt, Werk läuft

Schweizer Damentaschenuhr Gelbgold 585/1000, um 1895/1934. 27 mm; 17,99 g.
125,00

622
 Aufzug überdreht

Schweizer Damentaschenuhr Gelbgold 585/1000 um 1900. Gehäuse Hersteller Otto Graef, La Chaux-de-Fonds. Handaufzug. 29
mm; 18,59 g. 100,00

623
 Werk läuft, Gehäuse Dellen

Damentaschenuhr Gelbgold 585/1000 um 1900. Deutscher Hersteller MBD im Halbmond. 26 mm; 15,94 g.
100,00

624 Armband BULGARI, Gelbgold/Weißgold 750/1000 kombiniert mit Stoffbändern. Länge 17,5 cm; 27,46 g. 900,00

625 Jäger-Armband Gelbgold 333/1000. Besetzt mit 4 Grandeln. Länge 19 cm. 21,39 g. 400,00

626 Zweireihiges Perlenarmband, Verschluss Weissgold 750/1000, besetzt mit 15 kleinen Rubinen. Länge 21 cm; 32,42 g. 350,00

Schmuck und Accessoires aus Gold

Armbänder und Fußkettchen
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627

628

632

629
630

631

627 Sehr altes Gliederarmband um 1800, bestehend aus 6 aufwendig hohlgeschmiedeten Elementen (3 davon mit
Palmettenmuster). Gelbgold, 13-lötig (812,5/1000), Verschluss und Kettenverlängerung modern ergänzt. Länge ohne
Verlängerung ca. 18 cm, mit Verlängerung ca. 24,5 cm; 8,95 g. 800,00

628 Brosche Gelbgold 585/1000, besetzt mit 2 Perlen und 2 kl. Diamanten. 33 X 13 mm; 2,27 g. 80,00

629 Damenbrosche Weißgold 585/1000 mit 59 Brillanten. Durchmesser 43 mm; 18,64 g. 750,00

630
 kl. Lötreparaturen, die Nadel ist aus Eisen

Kameobrosche des 19. Jh. Gelbgold 12 Karat (500/1000). Damenbüste. Oval, 47 X 41 mm; 9,21 g.
150,00

631 Halskette Gelbgold 333/1000 mit Medaillonanhänger Gelbgold 585/1000. Länge 76 cm, Medaillon 26 mm. Durchmesser.
Gesamtgewicht 23,53 g. 700,00

632
 vorzüglich

Filigraner Anhänger Gelbgold 22 Karat (917/1000), graviert 1893 zu einem 20j. Jubiläum. Darstellung eines geflügelten
Fabelwesens mit aufgesetztem Saphir. 25 mm; 8,58 g. 500,00

Broschen

Colliers und Halsketten
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635

636

637

633

634

633 Satanistischer Kreuzanhänger (kopfstehendes Kreuz), Gelbgold 585/1000 mit Pressbernstein-Einlage und aufgelöteten SS-
Runen und unten angehängter weiterer Rune. 70 X 40 X 10 mm; Revers gravierte Säule und Hakenkreuz. 21,93 g. 400,00

634 Perlencollier aus 66 Zuchtperlen und 65 kleinen Amethyst-Perlen, Verschluss Weißgold 585/1000, besetzt mit 2 Zuchtperlen, 2
großen Brillanten zu je ca. 0,24 ct. und 17 kl. Brillanten. Länge ca. 70 cm. 63,25 g. 300,00

635 Collier, Gelbgold 333/1000 mit 15 Amethysten. Länge ca. 60 cm. 27,75 g. 200,00

636 Kreuzanhänger Gelbgold 560/1000. 72 X 41 mm; 4,47 g. 150,00

637 Kreuzanhänger Gelbgold 560/1000. 65 X 43 mm; 4,49 g. Mit eingesetztem Diamanten-Imitat. 150,00
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638

640

639

641

642

638 Kreuzanhänger Gelbgold 560/1000. 65 X 35 mm; 4,82 g. 150,00

639 Kl. Teufelsanhänger, Gelbgold 750/1000. 20 X 13 mm. Besetzt mit kl. Diamanten und geschliffenen Onyxen. 3,31 g. 150,00

640 Kreuzanhänger Gelbgold 560/1000. 62 X 34 mm; 3,27 g. 100,00

641 Querovaler Anhänger Gelbgold 585/1000 mit großem Jade-Stein mit Obst-/Blumendarstellung. 36 X 25 mm; 9,97 g. 100,00

642 Perlencollier, Verschluss Gelbgold 750/1000, besetzt mit 5 Perlen, Kette aus 97 Perlen. Länge 44 cm. 15,90 g. 100,00
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643 644

645 646

647

643 Kreuzanhänger Gelbgold 560/1000. 63 X 34 mm; 2,67 g. 90,00

644 Kreuzanhänger Gelbgold 560/1000. 60 X 31 mm; 2,42 g. 90,00

645 Kreuzanhänger Gelbgold 560/1000. 59 X 32 mm; 2,41 g. 90,00

646 Kreuzanhänger, ungepunzt, Gelbgold 500/1000. 58 X 32 mm; 2,83 g. 90,00

647 Ensemble aus Armband Weißgold 585/1000 besetzt mit 7 Saphiren und 26 Brillanten, Länge 19,5 cm, Fingerring Weißgold
585/1000 mit großem Saphir und 10 Brillanten zu je ca. 0,1 ct. Ringgröße 17. Gesamtgewicht 28,11 g. 1.250,00

Ensembles
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648

649
650

648 Ensemble Weißgold 585/1000, bestehend aus: Collier, besetzt mit 21 Saphiren (zus. 7,25 ct) und 17 Brillanten (zus. 3,67 ct),
Länge 28,5 cm, 38,65 g; Armband, besetzt mit 8 Saphiren (zus. 2,62 ct) und 10 Brillanten (zus. 1,69 ct), Länge 19 cm, 15,88 g;
Damenring mit großem Saphir zu 1,24 ct und 2 Brillanten zu je 0,06 ct, Ringgröße 18, 6,11 g; dazu ein Paar Ohrringe Weißgold
750/1000 mit je 1 Saphir und je 9 Brillanten (zus. 7,23 g). Mit Zertifikaten des Juweliers Cengir Pendik. 4.000,00

649
 vorzüglich/Stempelglanz

Westenanhänger Gelbgold 750/1000 und Paar Manschettenknöpfe Gelbgold 585/1000, jeweils mit eingesetzter Goldmedaille
(insgesamt 3 Stück, je 1,5 g, 900/1000) Venezuela Inter Change Bank Suiza. Zusammen 29,03 g. 1.200,00

650 4 Perlencolliers und 1 Verlängerung mit Verschlüssen und einzelnen Metallperlen aus Gelbgold 750/1000, ansonsten meist
Zuchtperlen, aber auch Lapislazulis verarbeitet. Länge der Colliers jeweils 42 cm, bzw. 1 X 46 cm, Verlängerung 11 cm.
Gesamtgewicht 151,36 g. Alles Goldschmied-Auftragsarbeiten Jürgen Schliehe, Osnabrück. 200,00
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651

652 653
654

655

656
658 659

660
662

664

667

657

661
663

665

666 668
669 670 671

672
673 674

651 Massiver Fingerring Gelbgold 750/1000 mit großem Amethyst im Sechseck-Schliff (23 x 23 x 10 mm), umrandet von 53 kleinen
Diamanten. Ringgröße 22 mm; 40,60 g. 1.250,00

652 Damenring Weißgold 750/1000 besetzt mit 20 weißen Diamanten von je ca. 0,03 bis ca. 0,1 ct und einem zentralen gelben
Diamant zu ca. 0,45 ct (dieser am Rand etwas beschädigt). Ringgröße 18. 7,04 g. 900,00

653 Prachtvoller Damenring Gelbgold 750/1000, besetzt mit insgesamt ca. 2 ct Saphiren, Rubinen und Brillanten. Ringgröße 19.
15,21 g. 800,00

654 Damenring Gelbgold 585/1000, besetzt mit 7 Brillanten zu je ca. 0,25 ct. Ringgröße 19. 6,02 g. 800,00

655 Damenring Weißgold 750/1000 mit Buquet aus einem großen Saphir (ca. 1,2 ct), 8 kleineren Saphiren (je ca. 0,1 ct), 10
Diamanten zu je ca. 0,03 ct, 10 weiteren kleineren Diamanten. Ringgröße 19. 9,01 g. 750,00

656 Damenring Gelbgold 585/1000, besetzt mit 5 Diamanten zu je ca. 0,03 ct in versch. Farben (2 X weiß, gelb, grün und rosee) und
1 Diamant ca. 0,45 ct in rosee. Ringgröße 17; 5,86 g. 750,00

657 Damenring Weißgold 750/1000 mit 8 Diamanten (7 X je ca. 0,1 ct, 1 X ca. 0,24 ct). Ringgröße 19. 9,57 g. 750,00

658 Damenring Gelbgold 750/1000 mit 3 großen Saphiren im Ovalschliff und 50 kl. Brillanten. Ringgröße 18. 6,67 g. 600,00

659 Damenring Gelbgold 750/1000 (ungepunzte Goldschmiedearbeit), besetzt mit 1 Brillant ca. 0,25 ct und 64 kl. Brillanten. Steine
insgesamt ca. 1,5 ct. Ringgröße 18. 9,16 g. 600,00

660 Herrenring Gelbgold 585/1000 besetzt mit 14 Diamanten, je ca. 0,03 ct. Ringgröße 22. 9,81 g. 550,00

661 Damenring Weißgold 750/1000 mit 12 kl. und 5 großen Diamanten, letztere zwischen ca. 0,1 und ca. 0,25 ct. Ringgröße 17. 6,50
g. 500,00

662
 vorzüglich/Stempelglanz

Fingerring Gelbgold 750/1000 mit eingesetzter Goldmedaille Venezuela 1967 zur 400 Jf. der Stadt Caracas. Ringgröße 20. 8,93
g. 400,00

663 Damenring Weißgold 750/1000 mit großem Smaragd und 22 kl. Diamanten. Ringgröße 17. 6,38 g. 350,00

664 Damenring Gelbgold 585, besetzt großem Smaragd, 12 kl. Saphiren und 58 kl. Brillanten. Alle Steine zus. ca. 0,6 ct. Ringgröße
17. 6,16 g. 300,00

665 Damenring Gelbgold 585/1000 mit großem grünem Saphir oder Smaragd (?) und 2 kl. Diamanten. Ringgröße 17. 7,73 g. 300,00

666 Damenring Gelbgold 585/1000 mit 3 Diamanten, 1 Saphir und 1 Rubin. Ringgröße 17. 8,93 g. 300,00

667 Damenring Gelbgold 585/1000 mit Saphir im Ovalschliff und 2 Brillanten zu je ca. 0,1 ct. Ringgröße 17. 8,24 g. Etwas kuriose
Verarbeitung, die Spitze des Saphirs steht nach innen über. 250,00

668 Damenring Gelbgold/Weißgold 585/1000 mit 3 Diamanten, je ca. 0,3 ct. Ringgröße 17. 5,21 g. 250,00

669 Damenring Gelbgold/Weißgold 750/1000 mit großem Diamant, ca. 0,5 ct. Ringgröße 19. 4,48 g. 250,00

670 Damenring Gelbgold 585/1000 mit Diamant, ca. 0,45 ct. Ringgröße 19. 3,49 g. 250,00

671 Damenring Gelbgold 585/1000 mit Diamant, ca. 0,24 ct. Ringgröße 17. 5,68 g. 250,00

672 Damenring Weißgold 585/1000 mit großem synthetischem Diamant und 8 Saphiren. Ringgröße 17. 5,47 g. 200,00

673 Damenring Gelbgold 585/1000 mit großem Diamant, 0,49 ct. Ringgröße 17. 3,73 g. 200,00

674 Damenring Gelbgold 585/1000 mit 5 kl. Diamanten (der größte ca. 0,1 ct). Ringgröße 17. 3,88 g. 200,00

Fingerringe
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679

682

675 676 677

678

680

681

675 Fingerring Gelbgold 585/1000 mit Gemme auf ovalem Onyx. Ringgröße 18. 5,54 g. 200,00

676 Damenring Gelbgold 585/1000 mit großem ovalem Jadestein. Ringgröße 17. 5,98 g. 200,00

677 Damenring Gelbgold 585/1000 mit 2 ovalen Jadesteinen. Ringgröße 18. 4,44 g. 150,00

678 Damenring Gelbgold 585/1000 mit Diamant, ca. 0,12 ct. Ringgröße 16. 100,00

679 Ohrclip Gelb-/Weissgold 750/1000 mit 6 Brillanten. 22 mm; 9,48 g. 450,00

680 Paar Ohrstecker Gelbgold 750/1000 mit jeweils 27 Diamanten und 28 Rubinen. Zusammen 9,59 g. 450,00

681
 sehr schön, einmal Kette gerissen

2 Studentenzipfel der Verbindung "Ascania" Köln 1904. Schwarz-rot-goldene Bänder. Die Beschläge 10 bzw. 12 Karat Gold.
Zusammen 15,48 g. 250,00

682 Perlencollier aus 81 Perlen mit Verschluss Gelbgold 585/1000, dazu 4-reihiges Perlenarmband Weissgold 585/1000 mit 138
Perlen (Länge 19 cm, 33,26 g), Perlenkette aus 105 Perlen, 2 kl. Brillanten zu je 0,13 ct. 300,00

Ohrringe und Ohrgehänge

Sonstige

Konvolute Goldschmuck
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683

683 7 Schmuckstücke: 3 Fingerringe, 3 Colliers, ein Armband (alle Gelbgold 333/1000, teils mit Steinen, Gesamtgewicht ca. 18 g). 300,00



Einlieferungen
für die Septemberauktion

sind bis
zum 15. Mai möglich.



Auktionsauftrag
Name: ___________________________________________________________________

Ort: ___________________________________________________________________

Straße: _______________________________________ Telefon:_____________________

Nr. Limit  € Bemerkungen Nr. Limit  € Bemerkungen

Bitte ersteigern Sie für mich folgende Münzen bis zu dem angegebenen Limit und zu den im Auktionskatalog
abgedruckten Bedingungen.

Sie können auch, wenn Sie einen bestimmten Betrag nicht überschreiten wollen,
mehrere Stücke bebieten und Ihren Rechnungsbetrag auf das

Gesamtlimit: € ________________________ plus Aufgeld begrenzen.

� Ergebnisliste erwünscht

Sie werden ermächtigt, die angegebenen Gebote im Bedarfsfall zu überschreiten um:

� 10% � 20% � %

Ort Datum Unterschrift

Teutoburger Münzauktion GmbH

Volker Wolframm

Brinkstraße 9 · 33829 Borgholzhausen

Telefon (0 54 25) 93 00 50 · Fax (0 54 25) 93 00 51  

Seite 6.qxp  26.04.2005  11:56  Seite 1
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Teutoburger Münzauktion GmbH
Brinkstrasse 9

33829 Borgholzhausen
Tel. 05425 930050
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